

Puesta la fe en Dios y mirando a la Patria

Iniciando una aventura

A las vista del primer número del nuevo formato de "El Siglo Futuro", un diario procaz se mofaba, insinuando una blasfemia así: "Piden devotamente al Sumo Hacedor una rotativa nuevecita y ¡pum!, aparece la rotativa, que hay que bendecir en acción de gracias".

¡Cuántas veces sacó el Espíritu Santo palabras de verdad de la boca de los impíos!

Me atribuí a un fatigable González-Quevedo, en el acto de la bendición de la nueva rotativa, cierta parte en el éxito de las reformas de "El Siglo Futuro". Aludía a una ocasión en la que, contra todos los cálculos razonables y prudentes que el Consejo de Administración de Editorial Tradicionalista formaba, en contra del mayor alcance de las reformas proyectadas, se tomó el acuerdo, por mi modesta iniciativa, de lanzarse a las reformas máximas, contrariando toda norma de moderación financiera, aunque en la seguridad del favor divino, que jamás faltó a "El Siglo Futuro" y en general a nuestra Prensa.

Y Editorial Tradicionalista, sumando a unos cortos medios económicos inmensos sacrificios de sus hombres, sus consejeros y el personal de "El Siglo Futuro", ha triunfado plenamente, porque esa suma fué multiplicada por la bendición de Dios, y hoy se presenta en el campo periodístico como diario de primera categoría.

Cuenta la Comunidad Tradicionalista con una sólida base—once diarios, tres revistas y veintidos semanarios—en Prensa Fortísima palanca de lucha y de defensa e instrumento a la vez eficazísimo de propaganda de nuestros santos ideales. Pero necesita más, merece mucho más, y con la gracia de Dios ha de tener mucho más.

Desde mejorar todas esas publicaciones, dotarlas de medios modernísimos de impresión y tirada, capacitarlas con una fuerte agencia informativa y extender la esfera de sus lectores, hasta aumentar considerablemente el número de nuestras publicaciones, para que no haya provincia sin un diario; tenemos ante la vista una obra gigantesca para las fuerzas humanas, irrealizable; pero grano de anís para el poder de Dios, que nuestra fe puede poner en nuestras manos.

Y hemos de convencernos de que no hay factor comparable en las luchas políticas al de la Prensa, como hemos de acabar de aprender que no hay Prensa de veras antirrevolucionaria y de verdad defensora de Dios como la Prensa tradicionalista. Esa es la Prensa que, anticipándose a las excitaciones que en estos días están llegando del campo de la Acción Católica, tenía renunciado o renunció, a iniciativa de la Secretaría General, a todo ingreso por anuncios de obras inmorales. Significativa esa renuncia algunos miles de duros—dinero maldito—mensuales, que dejan de entrar en las Administraciones de nuestros periódicos.

Animados por el éxito de "El Siglo Futuro" y examinando el gigantesco programa que hemos insinuado, importa mucho fijar los términos de la cuestión. La cuestión se funda en estos dos prenotandos: Primero.—La Comunidad Tradicionalista NECESITA realizar un colosal esfuerzo en favor de su Prensa y multiplicar el número de ésta. Esa obra requiere varios millones de pesetas.

Segundo.—La Comunidad Tradicionalista es pobre, y pobre la inmensa mayoría de sus individuos.

Con estos dos prenotandos hemos de sacar estas dos conclusiones:

Primera.—Nuestra pobreza es capaz de concebir y poner en marcha la "irrealizable" empresa, si sabemos poner nuestra fe en Quien nos sostiene, nos guía y nos alienta.

Segunda.—Esa concepción, hija de la fe, arrancará de Dios, si es preciso, el milagro, si va acompañada de nuestro sacrificio.

Quiere esto decir que, aún sin llegar al milagro, cada tradicionalista, si pone fe en la obra y un pequeño sacrificio, tiene en sí virtualidad suficiente para producir todos los demás concursos necesarios porque Dios los deparará en correspondencia a la fe y en recompensa al sacrificio.

Es la fe que constituye la luz de nuestra historia, la que alentó los pechos de los guerreros de la Reconquista, la que iluminó a Santa Teresa y San Ignacio; la que dió a España la categoría del primer instrumento humano, después de la Iglesia, de la evangelización del mundo; la que con más propiedad que nadie podemos llamar nosotros, al igual que el pueblo escogido, la fe de nuestros padres.

Avivemos nuestra fe y preparemos nuestras almas a un sacrificio. Allá va la idea, con la que empiezo por pisar el camino de la aventura, lleno de fe y seguro en la eficacia del sacrificio.

Propongo, consciente del temple heroico de los corazones tradicionalistas, que se abra una suscripción pública, consistente en alhajas u oro, en la que, en cuanto sea posible, no haya un tradicionalista que no se aliste, contribuyendo al proyecto con el valor material de su ofrenda y con la ofrenda espiritual inapreciable del sacrificio, que sólo Dios mide, sólo Dios pesa y sólo Dios paga.

Tu alhaja más querida, la del recuerdo de boda, la del legado materno, la medalla de oro de tu más tierno cariño, ¿para qué te sirven como artículo de lujo en tiempos de calamidad y miseria? ¿Qué te importa renunciar a su recuerdo, a su culto y a su estima cuando tantas cosas más caras, que a la Religión y a la Patria tocan, tan ruda crisis padecen?

Modernos ejemplos de la Gran Guerra enseñan cómo en algunas naciones, que habían reclamado de sus hijos la generosa entrega de sus alhajas, llegó a considerarse atentado al patriotismo ostentarlas. ¿Y en estos tiempos es cristiano y patriótico ostentar alhajas?

Historia o leyenda atribuye a nuestra gran Reina la renuncia de ricas preseas para poner el pie en el camino de nuevos mundos ¡Precioso sacrificio y mayor la recompensa!

Puesto está el pie en la ruta de la aventura. Seguro estoy de que no la andaré solo.

¡Tradicionalistas heroicos, a renunciar! Pero, entiéndanme bien: no pido que renuncien a todas sus alhajas. Tiempo vendrá en que para el último esfuerzo, el esfuerzo definitivo que hará falta, renuncien a todas sus riquezas los unos, a su vida los otros y a vida y hacienda los más. Pero ahora no hace falta nada más que cada uno entregue una alhaja de oro, ¡una sola!, que, sea cual fuere su valor material, contribuirá a la gran obra, y más eficazmente mientras mayor sea el sacrificio personal, la abnegación de la voluntad, el renunciamiento a los efectos que encierre.

¡Manos a la obra! Si los tradicionalistas no son capaces del acto heroico, es que se ha perdido el temple de la raza; ¡Manos a la obra! Avivemos nuestra fe, aprontemos el sacrificio; tratemos en la familia cuál es la prenda más querida, para elegirla como el tributo de amor y la prenda del sacrificio.

¡Manos a la obra! Dios está con nosotros.

MANUEL FAL CONDE

Fallece un aviador vitoriano

—Por noticias particulares se ha sabido esta tarde en Vitoria que había fallecido hoy en Cartagena, a consecuencia de un accidente de aviación el distinguido joven vitoriano don Leonardo Nardiz, ingeniero naval y aviador de la Armada.

La triste nueva producirá penosísima impresión en nuestra ciudad, donde tanto el finado

como su distinguida familia han contado siempre con intensas relaciones.

Acompañamos en su duelo a sus informados padres los señores de Nardiz (don Ricardo), así como a los demás deudos, entre los que se encuentran los señores de Echánove (don Gabriel, don José y don Francisco).

Un atentado criminal contra el general López Ochoa

Barcelona.—Se encuentra desde hace unos días en Barcelona el general López Ochoa.

El general López Ochoa tiene a su servicio unos agentes de vigilancia que se encargan de su custodia.

Se ha sabido que estos agentes han detenido a cuatro individuos en el momento en que éstos irrumpían en las habitaciones particulares del general con objeto de

llevar a cabo un atentado criminal.

A estos individuos les fueron ocupados un estilete, una botella de narcótico, una botella y otros objetos.

Parece que se proponían narcotizar al general para clavarle luego el estilete.

Los cuatro sujetos están detenidos e incomunicados.

Intereses locales

Ayer fueron bautizadas las campanas de San Cristóbal

Estas tardes primaverales van a convidar a dar un pasito por el campo, bien que éste, pese a su lozanía, se debate, actualmente en una sequía pertinaz.

Ayer admiramos, por la carretera de Archavaketa, las obras de la quinta parroquia y grupo escolar «Mendoza», ya muy adelantadas, dando al aire su esbelta espadana.

Fué, ayer por la tarde, a las cinco y media, la bendición de las campanas que han de presidirla.

Ceremonia importantísima ésta por el servicio espiritual, y aun temporal, que las campanas prestan al pueblo fiel, es designada por él con el nombre de «bautizo de las campanas» por las semejanzas litúrgicas que su acto benedictoral tiene con el santo sacramento del Bautismo, y la Santa Iglesia además rodea este acto de la mayor solemnidad y realce.

Ayer, en las de nuestra quinta parroquia, en la bendición de sus campanas, ofició, por Delegación del Excmo. Prelado, el M. I. Canónigo Delegado Diocesano de Escuelas Católicas, Dr. don Francisco Tabar,

actuando de Notario el Notario Mayor de este Obispado Lic. don Tomás Berrueta, y siendo testigos los Rvdos. Beneficiados don Román Rodríguez, don Cristóbal Mz. de Soria y el Presbítero Capellán don Mamerto Landa. A pesar de no haberse dado ninguna publicidad al acto que referimos, asistió numerosa concurrencia de aquel barrio vitoriano.

Las campanas han sido donadas por Monseñor Múgica, la campana mayor a la que fué impuesto el título del Sagrado Corazón; la campana intermedia es donación de don Norberto Mendoza, y se le impuso el nombre de Nuestra Señora del Carmen; y la más pequeña regalo de don Juan de la Quintana, será nombrada de Santa Teresita del Niño Jesús.

Felicitemos a la Delegación de Escuelas Católicas por la solemnidad de ayer, demostrativa de los progresos de las obras—parroquia y escuelas—de San Cristóbal, y de su próxima inauguración, pues parece que ésta podrá verificarse, con toda solemnidad, en la fiesta del Rosario, primer domingo de Octubre, coincidiendo con la del curso escolar y también con el comienzo de la época invernal, que tanto dificulta a aquella parte de nuestra ciudad el cumplimiento de sus deberes religiosos.

Pese a nuestros propósitos, este año nos vemos obligados a que

«Pensamiento Alavés»

no se publique en la fecha del día 1 de mayo, o sea mañana

DECVS

Visite su nueva Exposición FLORIDA, 62 Gran reducción de precios

†
EL SEÑOR
Don Antonio Herrera y Presa
Vocal de la Junta de Fábrica de la parroquia de San Pedro
Ha fallecido a las diez de la mañana de hoy
A LOS 75 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
Q. E. P. D.

La Junta de Fábrica de la citada parroquia; su desconsolada esposa doña Juana Ibáñez; hijos doña Julia, doña María y don Antonio; hijos políticos don Ramón Saleta, don Roberto Dublang y doña Epitania Sáez; nietos; hermano don Ramón; hermana política doña Bibiana Ochoa; sobrinos, primos y demás parientes,

AL PARTICIPAR a Vd. tan sensible pérdida le ruegan le encomiende a Dios en sus oraciones y se digne asistir a las FUNERALES que, por su descanso eterno se celebrarán mañana miércoles, a las ONCE, en la Iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, y a la CONDUCCIÓN DEL CADAVER al Cementerio, que tendrá lugar el mismo día, a las DOCE Y MEDIA de la tarde, por cuyos actos de caridad cristiana le quedarán agradecidos.

El duelo se recibe y despiden en los sitios de costumbre. Casa mortuoria, Constitución, 17, 2.^o

Vitoria, 30 de abril de 1935.
No se reparten esquelas, ni se recibe pan
El Rvdmo. Prelado ha concedido indulgencias.

Funeraria de Víctor Laraurica, Correría, 17.—Teléf 1345

Noticias diversas

Mañana no se publicarán diarios en Madrid

Un comentario del diario «A B C» sobre el discurso de Besteiro

Madrid.—Mañana no se publicarán los periódicos de Madrid en virtud de los contratos de Trabajo aprobados por los Jurados Mixtos.

Por orden del Gobernador Civil de la Provincia se publicarán mañana en Madrid en ediciones extraordinarias de la mañana y de la noche la Hoja Oficial del lunes cuya venia se realizará en las Comisarias de Vigilancia, Tenencia de Alcaldía, Ministerio y demás Centros Oficiales.

EL DISCURSO DEL SR. BESTEIRO

Madrid.—«A B C» afirma que el señor Besteiro en su discurso de ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas ha procurado reiterar su criterio disidente de la actuación revolucionaria del socialista, criterio meramente formalista y que no ha tenido, ni tiene el valor de una repulsa explícita, porque el señor Besteiro revolucionista disconforme y en franco apartamiento todavía no ha condenado el movimiento de octubre misis crímenes y destrozos.

Pero ya que la Academia, que es algo representativo de la sociedad, abre sus puertas a un enemigo de la sociedad que aspira a derrumbarla, puesto que el nuevo académico socialista ha encontrado el honor de que le conteste el Jefe del Estado, al menos que haya servido para que encuentre una réplica que era necesaria.

ENTRONIZACIÓN DE UN OBISPO EN INGLATERRA

Londres.—Desde el establecimiento de la reforma en Inglaterra no se había contemplado una ceremonia más solemne que la entronización del Dr. Hinsley que viene a sustituir al cardenal Bourne en el Arzobispado de Westminster.

Una inmensa multitud se ha congregado en la Catedral en la que se reunieron muchos miembros del Parlamento y diplomáticos de los principales países católicos del mundo.

EL «JUAN SEBASTIAN EL CANO»

New York El buque escuela «Juan Sebastián Elcano» ha llegado hoy a este puerto procedente del de Barcelona en su visita anual.

LOS COCINEROS ESTABLECEN UN TURNO DE TRABAJO PARA MAÑANA

Madrid.—El Jurado Mixto de Hostelería de Madrid publica una nota en la que comunica que reunidos los representantes de las asociaciones de hoteles, restaurantes, casas mixtas y cafés con obreros cocineros se acordó unánimemente efectuar el servicio de cocineros el día primero de mayo, con una distribución adecuada.

En las casas donde haya un solo cocinero trabajará media jornada comprendida entre once de la mañana a las tres de la tarde.

Los reposteros y cafeteros efectuarán las cuatro horas de trabajo según determine la casa donde trabajen.

Los establecimientos que precisen cubrir plazas para su normal servicio lo harán con personal de la misma profesión que se hallen en situación de paro involuntario.

El Consejo de ministros de hoy continuará esta tarde

Por la mañana se ha tratado, preferentemente, del orden público y de la fiesta de mañana. También se trató de la agudización del paro obrero en ciertas zonas

El señor Lerroux no dice nada

CONSEJO DE MINISTROS Y REFERENCIA VERBAL DEL MISMO

Madrid.—El Consejo de ministros estuvo reunido desde las once de la mañana hasta la una y media.

El primero en salir fué el ministro de la Gobernación.

Dijo que el Consejo había sido suspendido para continuarlo esta tarde a las cinco y media.

Agregó el señor Portela que en la reunión se había tratado de modo especial del orden público y de la fiesta del primero de mayo.

El gobernador de Madrid —añadió—ha venido a hablar conmigo relacionado con las medidas que ha adoptado para esa día.

Respecto del orden público parece que da resultado el que la fuerza pública esté en la calle y por eso no es extraño que mañana aparezcan en la calle más fuerzas que de costumbre.

REFERENCIA DEL SEÑOR JALON

Después el ministro de Comunicaciones dió la siguiente referencia verbal del Consejo.

Como ya les ha dicho el ministro de la Gobernación, una de las razones principales de la reunión ha sido cambiar impresiones sobre las medidas tomadas para que mañana se cumplan estrictamente la ley y las disposiciones de las autoridades.

Ha dado cuenta el ministro de la Gobernación, de cual, es su plan en el que han colaborado con él el ministro de la Guerra, Obras Públicas, Trabajo y Comunicaciones.

El presidente dió cuenta de un escrito en el que los representantes de la Confederación Internacional de Autores y Compositores solicitan del Gobierno propaganda alguna, condecoración de la República a los presidente y secretarios de sección de ese organismo.

El Gobierno ha aceptado la propuesta y serán condecorados los señores don Eduardo Marquina (español), René Jeanne, Romain Coollan, Chales Mree (franceses), Lee Ritter (alemán), Hugo Shraldi Alfredo Colombo (italiano) y Hans Seyringer (austriaco).

Asimismo ha acordado el Gobierno, enviar un representante suyo a la solemnidad del 2 de mayo en Madrid y otro a la exposición internacional del automóvil en Barcelona.

En cuanto a la primera, como ese día hay Consejo en Palacio, en lugar de ir el ministro de la Guerra, como era deseo del Gobierno irá el subsecretario.

Ho conocido el Consejo, un escrito de los diputados por Madrid señalando la aparición de la langosta en algunos sitios. El ministro de Agricultura ha previsto a ésta necesidad en las provincias de Madrid, Sevilla y Ciudad Real.

Dr. Sainz Vizcaya
de Bilbao
Especialista garganta,
nariz y oídos
Consulta todos los miércoles
HOTEL PRONTON De 11 a 2

Grandioso ciclo de conferencias en Hermandad Alavesa

El próximo domingo, a las doce en punto de la mañana, inauguración del grandioso ciclo de conferencias organizado por esta Sociedad con el concurso de prestigiosos oradores.

Esta primera disertación correrá a cargo de don José Luis Gaytán de Ayala, abogado y alcalde de Marquina, que desarrollará el tema:

“Los principios de la Tradición, base de la nueva España”. Se invita a estas conferencias a todos los afiliados y simpatizantes de “Hermandad Alavesa”.

Se ha ocupado también el Consejo, de la crisis en los astilleros, de Cádiz y por analogía de la cuestión que plantea en Cartagena los despidos anunciados por la Constructora Naval.

Es muy interesante la cuestión, no por el paro, obrero, sino por tratarse de obreros especializados a los que el Estado no debe perder de vista y para buscar una solución entre la fecha en que estamos y en la que comiencen las obras de Defensa Nacional, se ha nombrado una ponencia integrada por los ministros de Marina, Industria y Trabajo, para que propongan una fórmula económica con objeto de atender a este asunto.

También se ha tratado de las minas de Mazarrón y ha reconocido el Gobierno que ha de atender con urgencia a su reapertura.

Después en la información de los ministros hay que señalar que el de Trabajo ha repartido entre sus compañeros el proyecto de bases para la reforma de la ley de Jurados Mixtos; el de Agricultura ha informado sobre la cuestión del trigo y los de Estado e Industria dieron cuenta de la ruptura de las negociaciones comerciales con Francia.

El Gobierno ha aprobado que hoy se denuncie el convenio de comercio y navegación que se firmó con Francia el 6 de marzo de 1934 y que también hoy mismo se fije la imposición del contingente a los automóviles franceses.

EL SEÑOR LERROUX NO PUEDE DECIR

Madrid.—Cuando el señor Jalón daba la referencia, salió el señor Lerroux. Dijo que no tenía ninguna noticia que comunicar.

—¿Tampoco, nos puede usted decir nada de la entrevista que sostuvo anoche con el señor Gil Robles?

—Tampoco. No puedo decir nada de nada.

LOS SUCESOS DE VILLANUEVA Y GELTRU

Barcelona.—En la causa por los sucesos de Villanueva y Geltrú en la que están procesados 43 detenidos, el fiscal pide 27 penas de cadena perpetua a muerte y las restantes, hasta más de veintidós años de prisión correccional.

En estos sucesos murieron un alférez, un complemento, un cabo de la Guardia civil y un carabiniero.

UN ARGENTINO DE CUIDADO

Barcelona.— Ha sido embarcado en el Montevideo, con rumbo a Buenos Aires, el súbdito argentino Juan Miguel de las Carreras, reclamado desde la Argentina por estafas importantes.

Fué detenido en un Hotel de esta capital hace unos meses.

Al tenerse conocimiento de su detención, como la policía de la Argentina pidiese la extradición, ésta ha sido concedida.

Le custodian al detenido dos policías argentinos que expresamente han venido de aquella República.

Hermandad Alavesa y la festividad de la Santa Cruz

Como todos los años, Hermandad Alavesa se propone celebrar dignamente en el presente la festividad de la Invencción de la Santa Cruz, festividad que se celebra como es sabido el próximo viernes, día 3 de mayo.

Oportunamente anunciaremos a nuestros amigos lo que se organice a tal efecto, rogándoles desde ahora su presencia a tal fin.

URQUIOLA
OCULISTA
Calle DATO, 8, 1.º Dcha.

Dr. LORENTE BUESA
OCULISTA
Postas 25

La propaganda derechista se desarrolla con gran entusiasmo por toda España

La inauguración de un Círculo Tradicionalista en Murcia se lleva a cabo con enorme concurrencia

Un brillantísima conferencia de don Víctor Pradera en Valencia y otros importantes actos en diversos puntos

El mitin de Palma de Mallorca

Palma de Mallorca. — A las seis y media del domingo llegaron a ésta los diputados a Cortes y elocuentes oradores señores La mamié de Clairac, Luis Arellano y Ginés Martínez, con el jefe regional de Baleares, señor conde de Torresaura, y don Ricardo Oreja, hermano del malogrado diputado don Marcelino, siendo recibidos por el presidente del Círculo Tradicionalista, don José Quint Zaforteza; don José Cortés, presidente del Requeté, y demás directivos, acompañados de gran número de correligionarios que tributaron a los oradores un entusiasta recibimiento.

Seguidamente marcharon al Gran Hotel, donde se hospedaron. Después de saludarlos los correligionarios marcharon a la iglesia de San Nicolás, donde oyeron Misa.

EL MITIN

A las once de la mañana comenzó el mitin en el local social. Ocupa la presidencia el Sr. Conde de Torre-Saura, que hace una breve presentación de los oradores, teniendo palabras de elogio para todos.

A continuación hizo uso de la palabra

EL SEÑOR MARTINEZ RUBIO

El cual dirigió un elogio caudaloso a las bellezas espirituales y materiales de nuestras islas, diciéndose portador de un saludo de la Andalucía roja, que no tiene más de rojo que el color de la sangre española. Habla de la situación actual del obrero, diciendo que en el sistema político moderno no hay más que dos partidos lógicos: el capitalista y el obrerista: el capitalista lucha para oprimir al obrero, y el obrerista para deshacer el capital. El obrero fué desarrollándose en el royo, y fué luego cuando surgió el partido marxista, que recogiendo al pobre sin trabajo y oprimido lo inculcó el odio, para hacerle que luchara para destruir todo lo que significa capital y todo lo que tiene un poco de orden.

Seguía su disertación hablando de las antiguas instituciones profesionales, comparándolas con el actual sistema inorgánico e inhumano. Señala los males de las Cortes actuales, diciendo que la política, en su sistema actual, no es más que un acto de bandidaje, y que los políticos, al traspasar el umbral del Congreso se olvidan de las promesas hechas en los mítines de propaganda y de sus electores, para seguir sus propios intereses.

En el sistema actual no pueden convivir los patronos con los obreros, puesto que en él tienen puesto relevante los odios y bajos sentimientos de las clases. Sigue recordando la pasada revolución, como obra del socialismo y como negligencia de la clase alta, que olvidando sus deberes para con los pobres, contribuyó a la obra del socialismo. Dice que el Tradicionalismo es contrario a los partidos políticos y a la lucha de clases, y que no está ni a la derecha ni a la izquierda del sistema liberal, sino que está contra el sistema.

Acaba diciendo que con esas formas de Gobierno no se conseguirá nada absolutamente, y para eso recuerda una frase de Mella, que dijo en el Congreso: "Que el socialismo explotaría a la humanidad", llamándole los políticos de entonces retrógrado, y hoy reconocen toda su veracidad que somos irreconciliables enemigos de la lucha de clases, que no queremos política ni término medio.

Exhorta a todos a luchar con dignidad y valentía y seguir siempre adelante por el camino emprendido.

El señor Ginés Martínez, que fué interrumpido con fuertes aplausos durante su discurso, oyó al final una estruendosa ovación.

DON LUIS ARELLANO

Empezó diciendo: "Os traigo un saludo de Navarra, de aquellos correligionarios vuestros que piensan igual que vosotros y que por eso nos encontramos por todas partes."

Algunos dicen que el partido carlista no ha triunfado nunca.

Es cierto—dice—que el partido carlista no ha logrado vencer nunca. También es cierto que se puede vencer una. Una de las causas por que no medró el partido carlista dice que fué el estado de cosas de aquellos tiempos, pues en aquel tiempo era cuando más en boga estaba el liberalismo.

Pero las cosas han cambiado hoy—dice—. Ya no quedan liberales, y aquí cita una frase que Royo Villanova dijo en el Congreso: "Señores, soy uno de los pocos liberales que quedan hoy en España, y veo que tendré que hacer dinero como las mujeres gordas que se exhiben en las ferias por diez céntimos; tendré que poner un puesto y decir: Pasen, señores, pasen. Por veinte céntimos pueden ver al último liberal que queda en España". (Risas y aplausos).

Después hace un elogio a las juventudes, y al mismo tiempo les hace una arenga, diciendo que la juventud necesita fuego, energía y sacrificio, y que aquel que no tenga el valor de hacer el pequeño sacrificio de privarse de algo para ayudar a sus correligionarios, que por defender la misma causa que nosotros no pueden llevar a sus casas el jornal, mejor es que no esté en nuestras filas.

En España, para que todo se arregle, tiene que acabar el sistema liberal, y entonces empezaremos a poder vivir; y acabó con un cuento, que dice leyó cuando niño, y que entonces no entendió la moraleja, y que ahora aplica a España, hablando del cuento, en el cual había un Rey al que se presentaron dos mercederos, diciendo que ellos fabricaban una tela invisible para todo ignorante. El Rey se hizo un vestido de aquella tela que él no veía; pero que para no parecer tonto, dijo que la veía y con él todos los sabidos. Sólo hubo un niño que dijo: el Rey va en paños menores, y entonces todos se pusieron a reír la moraleja.

España es el Rey que le han dicho que la Constitución es la tela invisible para el torpe, y el tradicionalismo es el niño del cuento, que, no viendo la tela, dice la verdad y descubre la maraña. (Muchos aplausos).

Toma la palabra EL SEÑOR LAMAMIE DE CLAIRAC

Es recibido con muchísimos aplausos.

Queridos amigos—empieza diciendo—: tenemos un programa que cumplir, y no sólo un programa, sino una conducta, y si hay algo que nos pueda encorruar es nuestra conducta. Más que programa es un ideal, pues con un programa empezaron todos los partidos políticos, y cuando se quiere ser diputado a Cortes se presenta un programa, y se presenta uno concejal y presenta su programa, y por delante de todo, todos ponen sus programas.

Sigue explicando la idea de Dios, diciendo que la idea de Dios es una idea fundamental de la sociedad, y nosotros, por encima de todos nuestros actos y por encima de nuestro programa, llevamos siempre en nuestra mente la idea de Dios, a quien, como católicos, consideramos ser la pri-

mera obligación. Nosotros no nos valemos de la Religión para hacer política, ni hacemos política con la Religión, diciendo que para ser tradicionalista se necesita ser católico, pero que si se es tradicionalista se puede ser un perfecto católico.

Por lo tanto, rechaza la imputación que nuestros enemigos nos hacen de que nos valemos de la Religión para hacer política.

A continuación entona un cántico a la Cruz, símbolo de Nuestra Redención, en la que Dios-Hombre derramó toda su sangre no para una clase, sino para todas, y especialmente la humilde y menos afortunada que, habiendo podido nacer rico nace pobre, imitando su pobreza, y muere desnudo, imitando su desnudez.

Desarrolla brevemente el segundo punto de nuestro programa.

Cita en hermosísimos párrafos el desgaste del sistema parlamentario, explicando lo que sería la nación gobernada según el programa tradicionalista.

Nuestros enemigos nos llaman soñadores y retrógrados, diciendo que esto no puede ser; pero este sistema corporativo no es como el actual, en el que los diputados representantes de la nación en cuanto pasan los umbrales del Parlamento ya no se acuerdan de las promesas que hicieron a sus electores. Lo que no pasa con nuestro sistema, pues en el actual todos sabemos que son pocos los ministros que entienden algo de lo que a su ministerio atañe, mientras que con el sistema corporativo cada gremio o agrupación profesional tendría un representante en las Cortes y éste defendería los derechos de

La inauguración del Círculo Tradicionalista de Murcia

Murcia.—Con inusitado entusiasmo se ha celebrado el domingo el acto inaugural del nuevo Círculo Tradicionalista. Constituyó un magnífico exponente del empuje que va adquiriendo por toda España la Comunidad Tradicionalista, incluso en aquellos lugares en los que como es la capital, apenas si antes colataba con ninguna fuerza.

A la inauguración del Círculo, a pesar de las restricciones con que se ha tropezado por parte de las autoridades, asistió una concurrencia numerosísima, que dió singular realce a la pa-

Una importante conferencia de don Víctor Pradera

Valencia.—Organizado por el Bloque Nacional, en la Casa de los Obreros se celebró el domingo, a las once y media, el anunciado ciclo a cargo de don Víctor Pradera, vicepresidente del Tribunal de Garantías Constitucionales.

La concurrencia llenaba por completo el teatro y el director de "La Voz Valenciana" y directivo de Renovación Española don Eduardo Martínez Sabater, supo con galanas frases poner prefacio al acto resaltando su admiración por el conferenciante y expresando la significación del acto y de los partidos que en Valencia integran el Bloque atacados por su flanco por las tradicionales fuerzas de derecha e izquierda valenciana, "que aunque aquí aparecen enfrentadas en Madrid conviven el mejor reparto del botín en torno de una mesa de cuatro". (Fué muy aplaudido).

La oratoria de don Víctor Pradera, arrancó continuas ovaciones videntes apasionadas y caldeó desde el primer momento el ambiente. Concretamos los principales puntos desarrollados por el ilustre conferenciante:

LOS DERECHOS DE LA PERSONALIDAD HUMANA

Comenzó refiriéndose al discurso que cinco años atrás el señor Alcalá Zamora hizo en Valencia proclamando su profesión de fe

su clase, y además cada región, provincia y municipio también tendrían sus representantes en las Cortes; nosotros no transigimos ni podemos transigir: como transigieron los que dieron sus votos de confianza a Lleroux y Samper, que nosotros no dimos por no ir contra nuestra conciencia, pero que nosotros hemos ayudado en todo lo que atañe a la salvación de España.

Aplaudió el gesto de Gil Robles en la última crisis; pero antes de juzgar este gesto esperamos el resultado de la Conferencia de los Cuatro, que no es la de Streza. (Muchos aplausos).

Hace un canto al Ejército, que a pesar de haber sido triturrado y minado por la masonería, supo hacer frente a la revolución. Alabó también a la Guardia civil y demás Cuerpos armados; dice que todos deben estar conformes en convenir que España tenga un Ejército poderoso, para guardar estas islas tan codiciadas por todas las potencias y para que no nos separen los unos de los otros separándonos a vosotros de España, y hace un llamamiento a la unión para la contienda que se acerca; pero no una unión pasajera, sino una unión férrea y sólida para la salvación de nuestra Patria, y termina dando un viva a España, que es contestado por todo el numeroso público que llenaba el patio-jardín y todas las dependencias del Círculo, donde se habían instalado potentes altavoces.

Todos los oradores fueron fríamente aplaudidos, y escucharon al final una gran ovación.

A las dos fueron obsequiados los oradores con una comida íntima en el típico restaurante Tormeu.

La inauguración del Círculo Tradicionalista de Murcia se celebró el domingo con gran entusiasmo. El acto estuvo presidido por don Víctor Pradera, vicepresidente del Tribunal de Garantías Constitucionales. La concurrencia fue numerosísima, y se celebró una gran ovación al final.

Después de la inauguración del Círculo Tradicionalista de Murcia, don Víctor Pradera dio una conferencia en Valencia, que fue muy aplaudida. En ella habló de los derechos de la personalidad humana y de la importancia de la Conferencia de los Cuatro.

En la conferencia de Valencia, don Víctor Pradera habló de la importancia de la Conferencia de los Cuatro y de la necesidad de la unión de los partidos de la derecha.

Después de la conferencia de Valencia, don Víctor Pradera dio una conferencia en Murcia, que fue muy aplaudida. En ella habló de los derechos de la personalidad humana y de la importancia de la Conferencia de los Cuatro.

En la conferencia de Murcia, don Víctor Pradera habló de la importancia de la Conferencia de los Cuatro y de la necesidad de la unión de los partidos de la derecha.

Después de la conferencia de Murcia, don Víctor Pradera dio una conferencia en Valencia, que fue muy aplaudida. En ella habló de los derechos de la personalidad humana y de la importancia de la Conferencia de los Cuatro.

En la conferencia de Valencia, don Víctor Pradera habló de la importancia de la Conferencia de los Cuatro y de la necesidad de la unión de los partidos de la derecha.

Después de la conferencia de Valencia, don Víctor Pradera dio una conferencia en Murcia, que fue muy aplaudida. En ella habló de los derechos de la personalidad humana y de la importancia de la Conferencia de los Cuatro.

En la conferencia de Murcia, don Víctor Pradera habló de la importancia de la Conferencia de los Cuatro y de la necesidad de la unión de los partidos de la derecha.

Después de la conferencia de Murcia, don Víctor Pradera dio una conferencia en Valencia, que fue muy aplaudida. En ella habló de los derechos de la personalidad humana y de la importancia de la Conferencia de los Cuatro.

En la conferencia de Valencia, don Víctor Pradera habló de la importancia de la Conferencia de los Cuatro y de la necesidad de la unión de los partidos de la derecha.

ron y los instrumentos que las facilitaron, tienen nombres malditos. Los confinamientos recuerdan la crueldad del hielo en el invierno; y el calor tórrido en el verano; se escuchan todavía los lamentos causados por las destituciones arbitrarias; se expolió a particulares y a la Iglesia; se allanaron domicilios, se hizo de la delegación instrumento de Gobierno, se incendiaron inmuebles ante la impasibilidad de las autoridades. Y hoy al cabo de cuatro años de Gobierno republicano, todas las clases sociales siguen sintiendo insatisfacción interior, la inseguridad de su patrimonio y de su domicilio y el sonrojo de vivir en una nación anarquizada. Y con mortal angustia y torturante obsesión de preguntar: "¿Dónde vamos?"

LAS CAUSAS DE LOS MALES PRESENTES

La consecuencia que fluye inmediata de estos hechos es que las causas de los males presentes, como que son agravios, son en parte comunes a la Monarquía caída y a la República, y en parte propias de ésta. Los primeros, que por lo tanto deben atribuirse a la Monarquía en cuanto tenía de República, son la democracia, el concepto liberal de la libertad, el parlamentarismo. Y la segunda, contenida en su germen en el pacto de San Sebastián: el laicismo, el socialismo y el separatismo.

El fariseísmo revolucionario ha presentado la democracia como el Gobierno del pueblo por sí mismo. Si se toma por pueblo el conjunto orgánico de las calles, la pretensión encerraba una vulgar tautología, porque el pueblo, en esa acepción, es la sociedad política que no tiene superior, y es claro que habría de gobernarse a sí misma. Pero se sobrepuso el sentido etimológico. Democracia es el Gobierno del demos, es decir, de una clase caracterizada por el número y la fuerza material. La democracia habrá de distinguirse, en consecuencia por la violencia: la del número en las leyes, la de la masa en la vida.

España lleva todavía las cicatrices de ese Gobierno que fulminó en el bienio y que está en contradicción con la idea de Gobierno que entraña calidad y prestigio material. "Hasta el presente—ha escrito Renán—no se ha encontrado el medio de hacer navegar un buque sin piloto ni capitán".

Y es lo peor que esa violencia no aprovechaba siquiera al demos por su incapacidad material, las tan para beneficio propio las fueras oligarquías nacen a su lado y captan numéricas y material. El Gobierno es para unos pocos. Hay que acabar de una vez con el fetichismo que el término inspira. De democracia, y pone de manifiesto que en la clase más necesitada.

Esclarece el orador a continuación en qué consisten los derechos de la personalidad humana, que nada tienen que ver con la democracia, y pone de manifiesto con la armonía de la libertad y la autoridad al amparo de la fragilidad del Derecho, sólo puede hallarse en un poder fuerte, que reconozca un carácter de medio para el destino humano.

Pasa a hacer el estudio de la libertad, en la que dice que se oculta un equívoco como en la democracia. La libertad es condición de todo acto humano, lo mismo bueno que malo. Hay, pues, dos zonas en que la libertad puede tener tres significados distintos. O se entiende con ella la nota propia de la potencia volitiva o se identifica con su ejercicio, o al encomiar se hace referencia a la zona de la libertad amojonada por el deber.

El concepto liberal es el segundo, que por cierto lo transmite la democracia una vez obtenido el triunfo.

Recuerda el orador a este propósito textos de la Convención, en

que se opone a la libertad de los republicanos la muerte de los enemigos: unos de un periódico republicano español, por el que se negaba toda libertad contra la República, y otros de Albornoz. De los Ríos y Largo Caballero sobre restricciones de la libertad cuando ocupaban el Poder.

Fruto de la democracia y del concepto liberal de la libertad, es el parlamentarismo. Existiendo latente el equívoco en una y en otra no es de admirar que aparezca también en el régimen parlamentario.

El Parlamento no es órgano legislativo inexcusable, es la plasmación de la contradicción entre la libertad de pensamiento, que es dispersión y multiplicidad, y los partidos políticos que hace la democracia su instrumento de gobierno, y que suponen unificación, concentración, organización y jerarquía. (Aplausos).

Por esa contradicción, el Parlamento aparece incompetente: porque suma a esa contradicción de su naturaleza la incompetencia derivada de los electores, los elegidos y el modo de elección.

Apoya el orador esta tesis en testimonios del Conde de Romanones, Azcárate y Gil Robles, y los reúne todos en esta frase de un escritor francés: "Hay divorcio entre la razón y el parlamentarismo".

DEFINICION DEL LAICISMO

Define el orador a continuación el laicismo diciendo que no consiste en la incompetencia del Estado en materia religiosa, sino en la formal sustracción del orden religioso del Estado y del individuo en el orden público.

El Estado por el laicismo niega el sentido religioso de la vida política, invadiendo por lo tanto la esfera propia de la Religión como invadiría la de la Moral, negando la libertad del hombre, o la social negando su condición natural de sociabilidad.

El laicismo mutila en consecuencia al hombre y su razón... En España además niega un hecho asociante de nacionalidad claro y patente, pues la Religión fué estímulo de independencia nacional de los diversos pueblos ibéricos.

Su carácter en consecuencia es profundamente antinacional. No hay neutralidad sincera en el laicismo—lo dijo "El Socialista"—y lo declaró paladinamente el director general de Primera Enseñanza que debió en esta República.

Hay que apoderarse de la Escuela, dijeron, de lo más íntimo del alma del niño y de allí extirpar toda idea católica, religiosa, todo prejuicio creado por su madre. ¿Entendéis?

Rusia trata de justificar doctrinalmente que en el socialismo

se encuentra otra causa de nuestros males. La situación de la desdichada nación es testimonio vivo de que el socialismo es la estirpación de la producción, la esclavitud obrera, los trabajos forzados, el hambre, el canibalismo, la desolación familiar, la pérdida de la personalidad individual.

El socialismo no es el obrerismo, sino su contrario, es decir, la explotación del obrero. Pádo preser desde que Marx dió a las reivindicaciones obreras carácter político que entraña conquista del Poder, organización, mando, jerarquía. Ya se ha visto cómo los obreros han sido lanzados a la muerte por sus directores. Pero por el socialismo vino la República y adherida a ésta se halla y le pide su parte en el botín que ahora aquella le regatea.

En el pacto de San Sebastián lo que pidió Carrasco Formiguera en nombre de los catalanistas según referencias de Ayguadé, fué el reconocimiento de la personalidad estatal de Cataluña independiente de España, sin otro vínculo que el de la relación.

Sea lo que fuere del pacto, en su fondo se halla aquella petición que es el norte de los elementos que cooperaron a la instauración de la República.

SOCIALISMO NO ES OBRERISMO; SEPARATISMO NO ES REGIONALISMO

En el pacto de San Sebastián lo que pidió Carrasco Formiguera en nombre de los catalanistas según referencias de Ayguadé, fué el reconocimiento de la personalidad estatal de Cataluña independiente de España, sin otro vínculo que el de la relación.

Sea lo que fuere del pacto, en su fondo se halla aquella petición que es el norte de los elementos que cooperaron a la instauración de la República.

Contra democracia, demofilia y jerarquía; contra el concepto liberal de la libertad, el cristianismo; contra Parlamento, Cortes corporativas; contra laicismo, el sentido religioso de la vida; contra socialismo, reforma social; y contra separatismo, regionalismo.

Constituye todo ello la doctrina tradicional española y que el tradicionalismo conservó en depósito y que el Bloque nacional ha hecho suyo.

Con ella se salvará a España. ¿Cómo se puede luchar contra el adversario? Noblemente, cara a cara, aunque la vida cueste, no colaborando con el régimen que nosotros lo hacemos, no por medios sinuosos indirectos con la doctrina del bien posible.

Esa táctica ha fracasado y es errónea. Supone un adversario in-

LA PROVIDENCIA de España, facilitamos labradores, propietarios, edificar, comprar fincas, módico interés. General Alava, 7, 1.º—Vitoria. Se necesitan representantes.

PRODUCTOS QUIMICOS Y ABONOS MINERALES

Fábricas en Vizcaya: (Zuazo, Luchana, Eorrieta y Gurrubay), Oviedo (La Monjoya), Madrid, Sevilla (El Em palme), Cartagena, Barcelona (Badalona), Málaga, Cáceres (Aldea Moret), Lisboa (Trafaria).
Acido Sulfúrico.—Acido Sulfúrico Anhidro.—Acido Nítrico.—Acido Clorhídrico.—Clicerina.—Nitratos.—Sulfato Amónico.—Sales de Potasa.
Los pedidos en Bilbao «Sociedad Anónima Española de la Dinamita», Apartado número 157.—MADRID a Unión Española de Explosivos, Apartado número 86.—OVIEDO a «S. A. Santa Bárbara», Apartado número 31.—Servicio Agronómico: Laboratorio para el análisis de las tierras.—Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos.

Caja Provincial de Ahorros y Préstamos de Alava COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Fundada y garantizada por la Excelentísima Diputación Operaciones de ahorro y de Seguro.—Capitales impuestos, catorce millones de pesetas.
Cuentas corrientes a la vista... 1,50 % anual.
Imposiciones a plazo de 3 meses... 3 % anual.
Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase tengan o no condiciones limitativas... 3 % anual.
Imposiciones a seis meses... 3,60 % anual.
Imposiciones a 12 meses o más... 4 % anual.
Imposiciones en libretas escolares... 4 % anual.
Constitución de pensiones y dotes con bonificación del Estado.—Préstamos con garantía personal, hipotecaria y de valores.—Inversiones sociales en los Ayuntamientos y pueblos para obras de utilidad pública, saneamiento, enseñanza, etcétera.
Oficinas: Plaza de la República números 12 y 14. Veinticuatro Sucursales en la provincia.

TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS Sanatorio - Residencia

TABLADA (Madrid) Sierra de Guadarrama a 1.300 metros de altura. Pensiones desde 13 ptas (incluidos reconocimientos, visitas, análisis, inyecciones etc.) INFORMES en Tablada al Admor. y en Madrid Aduana, 27.

Mercados castellanos

PENARANDA DE BRACAMON TE (Salamanca)

Cebada a 42 reales fanega, Centeno a 50, Guisantes a 53, Algarrobas a 66, Lentejas a 160, Avena a 26, Garbanzos gordos, a 45 pesetas.

MAYORGA DE CAMPOS (Valladolid)

Centeno a 60 reales fanega, Cebada a 40, Yeros a 50, Lentejas a 60, Avena a 33, Garbanzos superiores a 200, Idem regulares a 180, Alubias a 120, Mueclas a 42, Patatas arropa a 10, Vino tinto a 20 reales cántaro.

SANTA MARIA DE NIEVA (Segovia)

Centeno a 53 pesetas fanega, Cebada a 40, Algarrobas a 64, Avena a 24, Garbanzos superiores a 210, Idem regulares a 170, Patatas arropa a 13, SORIA, Alubias a 180, Mueclas a 68, Patatas a 11, Huevos a 8 reales docena, Centeno, a 54 reales fanega, Cebada a 44, Yeros a 68, Lentejas a 65, Avena a 40, Garbanzos superiores a 200.

OTROS MERCADOS CALZADA DE CALATRAVA (Ciudad Real)

Aceite, a 18 pesetas, Vino blanco, a 3,50 pesetas cántaro, Idem tinto, a 3,50, Vinagre, a 3,75, Trigo, a precio de tasa, Cebada, a 11 pesetas, Garbanzos superiores, a 60, Harina de primera, a 64 pesetas los 100 kilos, Salvado, 50 kilos, a 16, Patatas, arropa, a 3.

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA (Logroño)

Maíz, 40 pesetas 100 kilos, Centeno, 54 reales fanega, Cebada, 43, Avena, 28, Habas, 62, Gallinas a 5 pesetas una.

VALLADOLID

De trigo, no se hicieron operaciones, Centeno, 34, Cebada, 32,60, Avena, 32, Algarrobas, 38,75, Yeros, 36.

MERCADOS DE GANADOS BURGOS

Bueyes, a 14 pesetas arropa, en vivo, Terneras, a 2 y 2,05 el kilo, Carneros, a 1,30, Corderos macacos, a 1,80, Ovejas, a 1,20, Corderos lechazos, a 2,20 y 2,25 pesetas.

PRIM - VITORIA MANUEL IRADIER, 6

Fabricación y adaptación personal de Aparatos Ortopédicos para desviaciones de pies, piernas, parálisis infantil, pies planos, hernias, piernas artificiales, corsés para escoliosis y mal de pool, fascias clásicas para embarazos y afecciones del abdomen como hernias umbilicales, descensos del vientre, estómago y riñón, y para ordenar los vientres deformados por operaciones, Cinturas para combatir la obesidad, para sport y estreñimiento, espaldillas, etc.

Artículos de 0'95

GASTRONOMIA BABAZORRA

Nuestro "compañero" (r), el manco inmortal, en su libro sin parejo nos dice algo de las grandes comilonas al referirse a las bodas de Camacho, con aquella despreocupada y gentil invitación de

—Tomad, amigos, y desayunad con esa espuma.

Fama es, también, que cuando el aristócrata romano Lúculo quería comer bien... iba a casa de Lúculo.

Pero sobre estas fantasías está la realidad, y ella, por boca de nuestro "Acebado", en una preciosa elucubración sin firma que apareció en estas columnas el viernes último, nos habla de cierto pisolabis engullido en Vitoria por una familia privilegiada —y tan privilegiada— el día de San Prudencio de 1803, no sabemos si para festejar al armeniese o el comienzo de las obras de algún ferrocarril.

¡Brava fué la jornada! Pena es que en la afortunada búsqueda de "Acebado" por los campos de las tradiciones, de la historia y de la curiosidad, no haya dado con el número de comensales... y bebensales, aunque en esto último estuvieran parcos, pues para embautar aquel horror de viandas figuran en la minuta cuatro botellas de Valencia, una de Málaga y otra de rancio. ¿O serían éstas sólo para los ¡once! postres? ¡Hum! Puede que sí.

Pero ¿cuántos fueron los participantes del pantagruélico festín?

Al refresco vespertino asistieron cuarenta, pero la historia debía guardar avara, junto al llamado "menú", el número y los nombres de las personas que dieron cuenta de lo que, sin molestia para los participantes ni sus descendientes, puede calificarse de abuso.

He hablado con "Pedrín" a ver si tiene referencias de su antecesora Eulalia, de que nos habla el donoso cronista de nuestras cosas prístinas; y como "El Abate Merengorun" tiene buena memoria, me ha proporcionado curiosos datos, si no precisamente de la citada señora, pues sus postres los confeccionaba ¡hace ciento treinta y dos años!, si de otros famosos confiteros; y sus notas, con otras mías, van a servirme para un segundo artículo, ya que en este constituirían un inciso sobrado difuso.

¡Para que vea "Acebado" que "acá" también sabemos cosas! Porque las notas de este queri-

Vitorianos Ilustres

Pida usted en las principales librerías la nueva obra «VITORIANOS ILUSTRES».

«Vitorianos Ilustres» comprende:

- Vida del Beato de Vitoria. Tomás de Zamárraga y Lazcano. Vida del Ven. Jacinto Esquivel y Ugalde, mártir dominico. Vida de la Fundadora de las Siervas de Jesús. Vida del Patriarca y Fundador de California, Fr. Fermín E. Lasuen, y la vida del primer explorador vasco, Fr. Pascual de Vitoria.

Profusión de grabados.

Multitud de documentos.

Interesantes apéndices.

«VITORIANOS ILUSTRES», en las principales librerías. 250 pesetas.

do compañero reflejan, acaso como ninguna otra manifestación del vivir de nuestros antepasados, la veracidad del adagio "alavéses, pobretes, pero alegretes"; pues como "Acebado", por su seriedad y sus dotes personales, no ha inventado la descripción de la atroz comilona, nadie debe dudar de la certeza de cuanto consigna, capaz, al ser sacado a la mesa, de hacer huir alocada a una pantera de Java, con hambre de tres inviernos.

Porque aún a la lista de platos y orden (desorden, mejor) con que los irían colocando sobre la maciza y resistente mesa, habría que añadir el café, —o el te, o la manzanilla—, las copas y los puros de las cigarrerías.

Aparte, claro está, de la limpieza, que sería como la de las chimeneas, de los afortunados estómagos que lograron resistir —¡asistiendo luego al refresco "como si tal cosa"!— toda aquella granizada de "porquerías" con que fueron agasajados y sin que entre ellos figurase "Lenteja" que el pobre murió de un "orsequio".

En los tiempos actuales, para digerir todo eso hubiera sido preciso traer aceite de ricino del extranjero.

UN POBRE DIABLO.

De la Alcaldía

Hoy nos ha dicho el señor Junguitu lo siguiente:

Visto el expediente incoado para depuración de lo que había de cierto en la campaña verídica contra unos señores concejales ha resultado y así lo hace saber la Corporación, ver con disgusto esa campaña, y visto el resultado del expediente, considerar dignos de sentarse en los escaños municipales a dichos señores.

LA VUELTA A ESPAÑA

Ha estado en la Alcaldía don Javier Eloorza, como miembro de la Unión Velocipédica Española, para recabar del Ayuntamiento vigilancia para el día 3 del próximo mes, fecha en que los ciclistas que dan la vuelta a España, pasarán por nuestra ciudad.

LA INAUGURACION DE LA PISCINA

Como Presidente del Club de Natación, el mismo señor, ha invitado al alcalde a la inauguración oficiosa de la piscina, que como es sabido se inaugurará el 5 de Mayo a las once de la mañana.

A las cuatro de la tarde se celebrará un partido de pelota entre aficionados, socios del Club, y acto seguido se hará una exhibición de natación.

De seis a nueve habrá baile amenizado por una orquesta.

Relación de los artículos utilizados durante la semana última:

- 1 res con 270 kilogramos. 29 hígados. 18 pulmones. 3 bazos. 4 riñones. 35 huevos. 57 kgmos. de carne. 20 kgmos. de embutidos. 76 kgmos. de pescado de mar. 294 kgmos. de frutas de varias clases. 91 kgmos. hortalizas.

Chapas finas y gruesas, lingote

Existencia para entrega inmediata RAMON HERRERA Aguirre, 32. — Bilbao

PERDIDA de la libreta de Ahorro corriente número 13.906 expedida por la Caja de Ahorros Municipal. Se ruega a la persona que la haya encontrado se sirva entregarla en las oficinas de dicha Institución.

La Mueblera Moderna

Venta de toda clase de muebles Proveedora de la Cooperativa de Funcionarios La Esperanza Recomendamos como casa de toda confianza Plaza de Bilbao - Frente a Telégrafos y junto a la Cooperativa

Honrando a su Patrono - Vitoria retrospectiva -

(30 abril, 1905)

Seguendo la costumbre iniciada desde 1930 en que se fundó la Academia de San Prudencio, de Vitoria, festejó el día de San Prudencio reuniendo en el aula grande a sus alumnos, a las cinco de la tarde, donde tuvo lugar la fiesta, ya tradicional, en honor de su Patrono.

El acto comenzó con un discurso del Director, justificativo de la reunión y extendiéndose después en la evocación de aspectos retrospectivos de la Academia y en un llamamiento a los congregados para que, cumpliendo sus deberes escolares, logren, ayudados del Profesorado, responder a los sacrificios que las familias se imponen por prepararlos para la vida con el insuperable refuerzo de la cultura.

Don Celestino González, Secretario, leyó una sucinta y bien compuesta Memoria de la labor realizada en el año anterior; terminando su trabajo con el resultado de los exámenes trimestrales, realizados por los alumnos en la Academia el 17 del corriente, a consecuencia de los cuales, la Academia, para estimular a sus alumnos y premiar su esfuerzo, dedicó, en este día de San Prudencio, un ejemplar de lujo de la novela "Fabiola" al alumno de ingreso, 1.º y 2.º cursos del Bachillerato, Carmelo Hernandez que dió la nota máxima en los citados exámenes; por lo que le felicitamos de veras así como a su señor padre, Maestro Nacional de Payueta.

A continuación el Profesor de Derecho, de la Academia y abogado, don Juan Ozores hizo las alegrías de los reunidos con una entretenidísima charla de anécdotas, cuentos y relatos, muy curiosos de la vida estudiantil terminando su festiva actuación con una sentida referencia a la conciliación que siempre debe existir entre profesores y alumnos.

Por último, leída la dedicatoria del premio al citado alumno, entre aplausos a cuantos habían intervenido en este simpático acto, pasaron todos a otra clase, en donde la Academia de San Prudencio tenía preparado a sus alumnos un pisolabis que transcurrió con la mayor alegría y contento de todos.

UN ALUMNO

Jurados Mixtos

DE AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

Ayer a las 17 horas tuvo lugar el acto de conciliación con motivo de la demanda por despido presentada por el obrero don Agapito Corcuera contra la Sociedad de Vecinos de Santa Cruz del Fierro, sin avenencia.

DE INDUSTRIAS DEL MUEBLE

Ayer a las 18,30 horas, se celebró el juicio por despido promovido por el obrero don Andrés Suarez contra el patrono don Mateo Ozaeta en 2.ª convocatoria, el cual quedó concluido para sentencia.

DE TRABAJO RURAL

Hoy a las 16,30 horas, se celebrará el juicio por despido promovido por el obrero don Jesús Oz. de Elgueta contra el patrono don Tomás Robles.

JUNTA ADMINISTRATIVA

Hoy a las 19 horas, se reunirá la Junta Administrativa de esta Agrupación para tratar de asuntos de trámite.

«Tu Parroquia»

Este hermoso folleto se halla de venta en las librerías vitorianas. Interesante para todos los católicos y muy especialmente para los feligreses de San Miguel.

«Tu parroquia» comprende entre otros capítulos de actualidad: Origen de la parroquia. La parroquia y la familia. La parroquia eres tú. Consecuencias. El edificio parroquial, y El Sagrario de la parroquia.

A continuación en otros catorce capítulos explana el autor la historia especial de la parroquia de San Miguel, torre, coro, portadas, imágenes, clero y Cofradías y Catecismos, etc.

Terminando con un hermoso epílogo titulado «Tu deber». Ciento dieciocho páginas; veinte preciosas fotografías y artística portada, por el ínfimo precio de una peseta, que es el coste neto de la edición.

VENDO en 9.000 pesetas piso desocupado. Informes en esta Administración.

Como digno remate del torneo de esgrima celebrado días pasados en nuestra ciudad tuvo lugar en el día de hoy una gira o excursión al vecino pueblo de Arcaute en cuyo campo se celebró una animadísima fiesta que se vió muy concurrida en especial por el elemento femenino. Los reunidos eran unos cuarenta. Se tiró mucho y muy bien a espada, florete y sable. Además se jugaron numerosas "poules", tirando a las bolas con escopetas de caza.

De regreso de la fiesta se sirvió a los concurrentes a la misma en el acreditado Hotel Quintanilla un delicado lunch.

En el Ayuntamiento no había noticia alguna, únicamente la de que el alcalde propietario, don Benito Yera había estado devolviendo la visita y cumplimentando al señor Presidente de la nueva Diputación Provincial.

Para mañana primero de Mayo tienen anunciado los obreros vitorianos afectos a la U. G. T. y al Partido Socialista, varios actos a celebrar, entre los que se encuentran un mitin a las doce de la mañana en el Teatro Circo en el que harán uso de la palabra, Adolfo Muñoz, Bernabé Artiaga, José Madariaga y Jorge Fernández.

Después de dicho mitin y como de costumbre se trasladarán en manifestación al Gobierno Civil, para hacer entrega al Gobernador de las conclusiones aprobadas.

Cuarto de Socorro

Han sido curados: Victor García de cuatro años, de herida contusa en la región soperciliar derecha; se cayó en la calle.

Concha Mugerza de 7 años de herida contusa en la región derecha; se la produjo casualmente.

Gabriela Beltrán de 5 años, de una herida contusa. Se la causó al caer en la calle Correría.

Diputación

En la Diputación se nos dijo a los periodistas que el Presidente de la Gestora en unión del Director de Carreteras y de un ayudante de éste, había ido a Bernedo para ver algunas reformas que se pretenden hacer en aquella carretera.

También manifestaron que esta tarde iría el señor Dorao, acompañado de dos gestores y del Inspector de 1.ª Enseñanza, señor Azeppurrúa, a inaugurar la escuela de Urbina.

En la Caja de Ahorros Provincial se ha recibido una comunicación del ministro de Agricultura manifestando su agradecimiento por la conducta de dicha Caja en todo cuanto se relaciona con el problema trigüero.

SE VENDE piso desalquilado y desván precio económico. Dará razón Nueva Dentro 22-3.ª derecha

EL SEÑOR Don Joaquín Urrutia y Urrutia Falleció el día 8 de abril de 1935 en Posadas Místicas (República Argentina) Después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S. E. P. D. Su afligida madre, doña Martina Urrutia; hermana, doña Saturnina; tíos, don Pedro y don Andrés Urrutia; primos y demás parientes, SUPLICAN a usted lo encomiende a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, y se digne asistir a los FUNERALES que, por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, miércoles, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán muy agradecidos. Vitoria, 30 de abril de 1935. El duelo se recibe en la PINTORERÍA, 23, 2.ª derecha, y se despiden en el atrio de la iglesia. Los que por olvido no hayan recibido esquela, díense por avisados por la presente. El Rvdm. Prelado ha concedido indulgencias.

La Mutualidad Tradicionalista Mirandesa

En Miranda de Ebro ha quedado constituida la Mutualidad Tradicionalista que desde hoy contará con su nuevo edificio social instalado en la moderna calle Vitoria número 4-3.º

Días pasados estos hermanos y correligionarios nuestros celebraron en la Iglesia de San Nicolás una Misa de Comunión General que sirvió como de cumplimiento pascual para sus socios y amigos y durante la cual el Consiliario don Manuel San Martín, dirigió a los allí presentes una fervorosa plática enfervorizando al numeroso auditorio. También, durante la Misa entonaron diversos motetes religiosos, valiosos elementos de la Juventud.

El mismo día a la tarde y en el domicilio social celebraron Junta General, quedando constituida la Mutualidad Tradicionalista Mirandesa en la siguiente forma:

- Presidente, don Angel Pérez. Vicepresidente, don Manuel Valdivieso. Secretario, don Miguel María Olarte Espeso. Tesorero, don Santos Montoya.

Vocal primero, don Dolores Cantera, por las Margaritas. Vocal segundo, don José María Holgado, por la Juventud. Vocal tercero, don José María Barroso.

Felicitamos a la nueva Junta y a nuestros correligionarios mirandeses animándoles a que prosigan por el camino iniciado, aún cuando éste lo encuentren lleno de sacrificios y asperezas.

GRAN FRONTON HOTEL RESTAURANT

Vitoria Teléfonos: Central, 1400 Anexo, 1426

«LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL»

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsadas. Compañía de Seguros Reunidos. — Agencías en todas las provincias de España, Francia y Portugal. — Fundada en 1864. — Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios. Seguros de valores. — Seguros contra accidentes. — Seguros marítimos. — Seguros contra el robo y Tumulto Popular. Subdirector en Alava: J. A. QUIROGA y GOCHICOA General Loma, 6. 2.ª Vitoria.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan toda su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que cura o reduce las hernias la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una Verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del DR. MUNOZ, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas o rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere Vd. convencerse, visítenos sin pérdida de tiempo, de OCHO a UNA mañana, en:

- VITORIA, Jueves 2 Mayo, Hotel Francia. VERGARA, Viernes 3 Mayo, Fonda Idarreta. BEASAIN, Sábado 4 Mayo, Fonda Francisco Azcarate. TOLOSA, Domingo 5 Mayo, Hotel Ereaga. AZPEITIA, Lunes 6 Mayo, Hotel Arceche. SAN SEBASTIAN, Martes 7 Mayo, Hotel Arana. INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODO DEL DR. MUNOZ RAMBLA DEL CENTRO, 11.—BARCELONA

Con Nitrato de Cal IG altos rendimientos y menor coste de producción por unidad PARA CONSULTAS TÉCNICAS: CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A. VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2 Representante regional: DON JOSE LOPEZ MARTINEZ LOGROÑO.—Salmerón, 13

San Prudencio

Los festejos de las Colonias alavesas de Madrid y Bilbao

Aunque dimos ayer referencia de los actos celebrados el domingo por las Colonias Alavesas de diversas capitales, nos parece conveniente reproducir hoy las crónicas que de Madrid y Bilbao se nos remiten a este respecto.

LA COLONIA ALAVESA EN MADRID

Los paisanos alaveses residentes en Madrid celebraron la festividad de San Prudencio con gran brillantez.

Por la mañana, a las once, en la suntuosa Iglesia de San Manuel y San Benito, se celebró una solemne misa, cantada a cuatro voces, original del maestro Goicoechea, insigne músico alavés, y en la que ofició el Reverendo Padre Venancio Azcúaga, oriundo de Alava. En el coro de la referida Iglesia se encontraban los maestros señores Tellería y Aguirre, con los coros vascos, bajo la dirección del Padre Emilio.

La Iglesia ofrecía un aspecto brillante; tal era la cantidad de alaveses que habían acudido a la llamada de la "patria chica" que era materialmente imposible hacerse paso entre los paisanos allí congregados.

La terminación de la misa se cantó el himno a San Prudencio oído con gran emoción por toda la colonia, pues traía a la memoria gratos recuerdos pasados en nuestra querida tierra.

A continuación se pasó al salón de recepciones anexo a la iglesia, y en el cual se obsequió a todos los asistentes con vinos, pastas y confituras traídas expresamente de Vitoria.

A las dos de la tarde, en el Hogar Vasco, se celebró un gran banquete al que asistieron los siguientes señores:

Presidente honorario de la Colonia don Teodoro Iradier; doctor don José Villaverde, señor Araya abogado del Estado; don Victoriano Laza, presidente de la Colonia; vicepresidente don Miguel Fernández Dans, secretario primero don Julio Alonso, ídem segundo don Policarpo Andoín, tesorera señorita Elvira Goya, vocales señorita María Teresa de Miguel, don José María Susaeta, don Nazario Iriarte y don José Pérez Loizaga; señoras y señoritas de Sánchez Ugarte de Andoín, Iriarte, Pascual, y señores Angulo, Andoín (don José Manuel), Verástegui, Ugarte, Murga, Urrestarazu, Morillas, Viene Arce, Lorente, Gonzalo, De Miguel y otros que sentimos no recordar.

Durante la comida, sazonada con chistes y cuentos vascos que hicieron gran regocijo entre todos los allí presentes, reinó gran cordialidad y alegría.

A los postres habló el señor Iradier, el cual con sentidas palabras llenas de emoción, dijo que vé con gran satisfacción la idea de fundar la Casa de Alava, y recordó que siendo presidente de la Colonia tuvo los mismos deseos y fúe imposible la fundación, por lo cual recomienda a todos el apoyo material, cada uno en la medida de sus fuerzas; y al mismo tiempo el apoyo moral, dando iniciativas y orientaciones para la marcha a seguir en la formación de la referida casa, etc.

Dedicó un recuerdo cariñoso a los músicos alaveses e hizo un llamamiento a la juventud para que continuase la obra emprendida y para ver si surge un poeta que componga un himno para la Colonia, pues se da el caso insólito de que Alava es la única de las provincias vascongadas que no posee himnos propios, para lo cual prometió encabezar una suscripción con 500 pesetas.

Al terminar su discurso el señor Iradier fué objeto de una cariñosa ovación.

A continuación hablaron los señores Dans y Villaverde, los cuales se expresaron en parecidos términos que el señor Iradier, siendo muy aplaudidos.

A las cinco hubo un partido de pelota a mano en el cual tomaron parte los pelotaris Alcoz, Izaguirre, González y "Singer", los cuales hicieron una brillante exhibición.

Después del partido de pelota hubo un animado baile en el jardines del Hogar Vasco, el cual estuvo muy concurrido hasta hora muy avanzada.

Enviaron adhesiones al acto la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Vitoria, Casino Artista Victoriano y vicepresidente de la Colonia en Madrid, señor Pando Argüelles.

Contribuyeron con espléndidos donativos para la brillantez de los festejos la Marquesa viuda de Zuya, Diputación Provincial de Alava, Ayuntamiento de Vitoria, Caja de Ahorros y Monte de Piedad don José Luis Oriol, diputado por Alava; don Teodoro Iradier don Prudencio Verástegui, don Victoriano Barranco, don Leandro de Pinedo, Marqués de Urquijo, don Luis Zulueta, don Victoriano Laza, etc., etc.

El día 29 se dijo una misa a las once de la mañana en la misma Iglesia que el día anterior, por los socios de la Colonia fallecidos durante el año.

J. M. ANDOIN EN BILBAO

He tenido ocasión de presenciar (amablemente invitado por la Colonia Alavesa en esta villa de Bilbao), algunos de los innumerables espectáculos que en este día y como todos los años, organiza la Junta Directiva de esta Colonia en honor de San Prudencio.

He de hacer constar, lo agradablemente sorprendido que me he visto, al contemplar a tantos alaveses, que como un solo hombre han contribuido al esplendor de esta fiesta, acudiendo con sus familias a todos los actos con gran algazara y entusiasmo, dando una nota tan simpática, que demuestra sobradamente, cuan acendrado es el amor que siente este núcleo de alaveses, hacia su amada patria chica y muy especialmente hacia San Prudencio su Patrón.

Entre todos los actos en su honor, merece citarse por su brillantez, la misa solemne que se ha celebrado en la iglesia de San Francisco de Asís, cuyo interior se hallaba poco antes de dar co-

¿Saben ustedes...?

¿QUE HAY UN PIANO HISTÓRICO?

Budapest celebra grandes fiestas en honor de Liszt, que durante varios años dirigió su Conservatorio y que compuso en la ciudad húngara varias de sus obras más famosas. El Museo Nacional de Budapest posee numerosos recuerdos del insigne músico. Pero hay uno, entre todos que no puede mirarse sin emoción. Es un piano de fabricación inglesa, que fué regalado a Beethoven, y que más tarde pasó a ser propiedad de Liszt.

Este dejó en una ocasión el piano en Bayreuth, confiado a Ricardo Wagner, quien lo utilizó para componer varias obras.

Es quizá, el único piano en el mundo que ha sido utilizado por una trilogía genial de compositores.

FEBIAS EN MIRANDA

Los días 3, 4 y 5 de mayo próximo, la Compañía de los Automóviles de Alava, establecerá un servicio especial de automóviles saliendo de Vitoria a las ocho de la mañana para regresar de Miranda a las seis de la tarde.

ES HACEN PLISADOS

vainicas, incrustaciones y bordados a máquina a precios económicos. Plaza de la República, 6, 2.º.

mienzo, abarrotado de fieles. El oficio ha estado a cargo de sacerdotes alaveses y cantada por un magnífico coro compuesto de 60 profesores de canto de la Masa Coral del Ensanche.

Del sermón se ha encargado el elocuentísimo orador sagrado alavés don Martín Landa, quien con encendida palabra nos ha hecho vivir media hora de intensa emoción, al recordarnos las andanzas del Ilustre Santo de Armentia, en pro de las almas, desde su niñez hasta que recibió el premio que Dios tiene designado a los justos.

Después de esta función religiosa, y precedidos por la Banda de música y chistularis, la comitiva se ha dirigido al Frontón Euskalduna donde los gaztetxus de Abando han hecho las delicias del auditorio con su variado repertorio.

A continuación y en el Casino de Archanda ha tenido lugar el banquete alavés asistiendo a él más de 200 comensales; a los brindis han hecho uso de la palabra elocuentemente, algunos de los miembros de la Junta Directiva (cuyos nombres siento no poder recordar) glorificando todos ellos porque no decaiga jamás el entusiasmo y sana camaradería con que se ha venido celebrando todos los años esta fiesta que tantos recuerdos trae de esa bendita tierra que nos vio nacer.

Sería empresa interminable, describir detalladamente todos los festejos que se han llevado a cabo y que han dejado un recuerdo imborrable en la mente de todos sus asistentes.

Reciban todos ellos por mediación de estas líneas, el abrazo fraternal con que Alava corresponde al efecto de sus hijos.

J. MARAÑON.

Guía del radioyente Crónica religiosa

Unión Radio, Madrid (274 m., 3 kw., 1.095 kc.).—A las 8: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Dos emisiones de treinta minutos: a las 8 y 8,30.

A las 9: Informaciones diversas de Unión Radio.

A las 9,30: Fin de la emisión.

A las 13,30: Campanadas de Gobernación.—"El 'cock-tail' del día", por Pedro Chicote.

A las 13,30: "La bruja" (fantasía), Chapi; "Cielo sin nubes" (barcarola), I. Albéniz; "El príncipe Igor" (danzas guerreras), Borodin.

A las 14: Cartelera.

A las 14,30: "La condesa de Chicago" (pot-pourri), Kalman; "El burgués gentilhomme" (minuetto), Lully; "Aires rusos" (mazurka), Scriabine.

A las 15: "La Palabra".

A las 15,30: "Marcha militar en re", Schubert; "sobre una marcha rusa", Kételbey; "El trust de los tenorios" (fantasía), Serrano.

A las 15,50: Eventualmente, noticias de última hora.

A las 16: Fin de la emisión.

A las 17: Campanadas de Gobernación.

A las 18: Recital de violín.

A las 18,30: "La Palabra"; fragmentos de Zarzuela.

A las 19: Reportajes de Actualidad; "El Salón Internacional de Fotografía", por José Francés.

A las 19,30: Concierto por el sexteto de Unión Radio.

A las 20: Intermedio; Intervención de Ramón Gómez de la Serna.

A las 20,15: "La Palabra"; con continuación del Concierto por el Sexteto de Unión Radio.

A las 21: Recital de guitarra por Trinidad García Aguado; canciones portuguesas, por Antonio Samyl.

A las 22: Campanadas de Gobernación.

A las 22,05: "La Palabra"; selección del acto segundo de la ópera, de Verdi, "Aida", en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio).

A las 23,15: Las cosas regionales, reportaje, por Margarita Andoño; "El Liceo Andaluz".

A las 23,45: "La Palabra".

A las 24: Campanadas de Gobernación.—Cierre de la Estación Barcelona, 795 kilociclos (377,4 metros).—Radio Barcelona suspende sus emisiones por ser la Fiesta del Trabajo.

Sevilla, 781 kilociclos (410,4 metros).—A las 8,30: "La Palabra".

A las 9: Fin de la emisión.

A las 14: "¡Solera fina!" (pasodoble), Marquina.

A las 15: Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.

A las 15,30: Fin de la emisión.

A las 19,30: Programa variado.

A las 20: Noticias de última hora transmitidas desde Madrid.

A las 20,20: Sigue la emisión.

A las 22,05: Resumen de noticias de todo el mundo transmitidas desde Madrid.

A las 22,30: Cierre de la Estación.

San Sebastián, 1.258 kilociclos (238,5 metros).—A las 8,30: Primera edición del diario hablado "La Palabra".

A las 15: Fin de la emisión.

A las 19: Boletín del Observatorio de Igueldo y de la Diputación de Guipúzcoa.

A las 21: Fin de la emisión.

A las 22: Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", servicio de Unión Radio San Sebastián: Información regional y local.

A las 24: Cierre de la Estación.

EXTRANJERO

Paris (P. T. T.), 695 kc. (431,70 m., 7 kw.).—A las 17,30: Periódico hablado.

A las 18,45: Crónica de turismo.

A las 19: Presentación de artistas.

A las 19,10: Concierto.

A las 19,30: Música de cámara.

A las 20,45: Teatro.

A las 21,30: Cierre de la Estación.

Londres Regional, 877 kc. (342,1 m., 50 kw.).—A las 16,50: Emisión infantil.

A las 17: Primeras noticias.

A las 17,25: Intermedio.

A las 17,30: Orquesta de baile de la B. B. C.

A las 18,15: Concierto de la orquesta Mantovani.

A las 18,30: Concierto.

A las 19,45: Reportaje sobre los ferrocarriles ingleses.

A las 20,30: Concierto.

A las 21: Resumen de noticias.

A las 21,10: Música de baile.

A las 21,30: Hack Payne y su orquesta.

A las 23: Cierre de la Estación.

CONSEJOS

PARA DAR BRILLO AL PLANCHADO

Se consigue dar un excelente brillo a la ropa que ha de plancharse echando en cada litro de agua en que se disuelva el almidón, en que ha de mojarse previamente, medio vaso de los de agua de la siguiente solución: 50 gramos de blanco de ballena, otros 50 de goma arábiga y 150 de glicerina.

Cálmense hasta que la disolución sea uniforme.

PARA HACER CHAMPAN

En 90 centímetros de vino blanco se disuelven 50 gramos de azúcar candi y 5 gramos de ácido tartárico. Puesto en la botella, se agregan 6 gramos de bicarbonato de sosa, y se tapa inmediatamente, atornillando el tapón con bramate.

Al cabo de dos o tres horas se puede servir este champán, que resultará mejor que muchos de los que se sirven en los restaurantes.

Las botellas que se emplean para hacer el champán deben ser fuertes y no llenarse por completo.

CONVULSIONES

Los primeros auxilios deben ser aflojar las ropas, cintas, ligas, etc., que lleve el paciente, y darle fricciones en las sienes, de colonia, alcohol, éter, etcétera, etc., poniéndole compresas de agua fría y snapismos.

Quando se trate de una mujer con antecedentes de histerismo, suele dar buen resultado la compresión del vientre en la zona correspondiente entre el hueso de la cadera y el ombligo.

Puede ser perjudicial darle medicamento por la boca, y los que se le dan a oler (vinagre, alcohol, éter), deben serlo a intervalos y por poco tiempo.

SANTORAL

Día 1 de mayo, miércoles.— Santos Felipe, Santiago el Menor, apóstoles; Jeremías, profeta; Oroncio, Paciencia, Anacleto, mártires; Amador, Asafo, obispos; Walburga, virgen; Pelegrino, confesor; Grata, viuda.

EN EL CARMEN

HORA SANTA

Mañana, miércoles, a las siete de la tarde, solemne Hora Santa ante Su Divina Majestad de manifiesto, rezándose la Estación, Santo Rosario, Meditación eucarística, Acto de desagracios, cánticos y Bendición del Santísimo.

Los demás días de mayo se rezará el Ejercicio de las Flores a las siete y media de la tarde, con cánticos.

EN LAS BRIGIDAS

La Asociación Espiritual Josefina, establecida en la Iglesia de Religiosas Brigidas, celebrará solemnes cultos en honor del Patrocinio del glorioso Patriarca San José y cuya Novena comienza mañana, a las seis y media de la tarde, precedida del Santo Rosario.

Los días 6 y 7 de mayo, expuesto el Santísimo Sacramento, rezados a continuación la estación, el Santo Rosario y leída la Novena, habrá sermón que predicará el orador sagrado D. Daniel Salazar, Arcipreste - Cura de Murguía, terminando con la Bendición, Reserva y veneración de la Reliquia del Santo Patriarca.

El día 8, Fiesta del Patrocinio del glorioso Patriarca: Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general.

A las diez, Misa mayor, después de la cual se expondrá a Su Divina Majestad que continuará manifiesto velado por los asociados hasta la función vespertina.

Por la tarde, a la misma hora que los días anteriores, estación, Rosario, Novena y sermón a cargo del orador sagrado don Daniel Salazar.

EN LAS DESAMPARADAS

Las Flores de Mayo en las Oblatas comienza hoy martes, a las siete de la tarde, rezándose el Santo Rosario, lectura, cánticos y despedida de la Virgen, continuando todo el mes de Mayo los días festivos a las cinco, con exposición del Santísimo, los días de labor a las siete.

EN SAN PEDRO

Solemnes cultos con que la Real Archicofradía del Culto continuo a la Santísima Virgen honrará en el Mes de las Flores a la Reina de Todos los Santos.

A las siete y media de la tarde de mañana, 1.º de mayo, comenzará el Ejercicio de las Flores, que consistirá en Rosario, cánticos, lectura y Salve popular.

El día 22 principiará la Novena a la Madre del Amor Hermoso.

Esta Novena se hará a las seis y media de la mañana y a las siete de la tarde. En la tarde predicará el muy ilustre señor Doctor D. Alberto Onandía, Canónigo de Valladolid.

El jueves 30, último día de la Novena, a las seis y media y ocho de la mañana, Misas de Comunión general. En la Misa de las diez cantará las glorias

de María el referido Sr. Onandía. Sufragios.— El viernes, 24, a las nueve de la mañana, Misa y Procesión con responso en sufragio de los archicofrades difuntos.

EN SAN MIGUEL

Mes de las Flores

Este devoto Ejercicio en honor de la Santísima Virgen, se hará todos los días del mes de Mayo con comuniones y cánticos en las misas de seis y media y de ocho y media, y por la tarde a las siete.

CAPILLA DEL SAGRADO CORAZON

Mes de María

Se hará el Ejercicio de las Flores por la mañana en la misa de seis y media, con cánticos.

Por la tarde, a las siete, dándose al final la bendición del Santísimo. Los domingos habrá plática.

COMUNIONES A LOS ENFERMOS PARA EL CUMPLIMIENTO PASCUAL

Como este año ha sido prorrogado el plazo para el Cumplimiento Pascual de los fieles, hasta el Domingo de la Santísima Trinidad (16 de Junio), han dispuesto los señores Párrocos de la Ciudad administrar solemnemente la Sagrada Comunión a los enfermos de las cuatro feligresías, en las siguientes fechas:

A los de la Parroquia de Santa María, el día 3 de junio (lunes).

A los de la Parroquia de San Pedro, el día 5 de junio (miércoles).

A los de la Parroquia de San Vicente, el día 7 de junio (viernes), y

A los de la Parroquia de San Miguel, el día 9 de junio (domingo).

Lo que se pone en conocimiento de las familias de los enfermos impedidos.

SE ALQUILA piso cuarto, con galería bien orientada al sol.— Informarán en Comandante Izarduy, 17, y Castilla, 33, primer izquierdo.

MAESTRA NACIONAL

Varios años de práctica. Da lecciones de francés, cultura general y preparación de Bachiller.

PRECIOS ECONÓMICOS. Calle San Antonio, 3-4.º izda.



CALLOS



ALIVIO INSTANTÁNEO SEGURO, SIN PELIGRO

Alejamiento en el acto del dolor, y callos suprimidos rápidamente y sin peligro con los Parches ZINO del Dr. SCHOLL.

Evitan la presión del calzado, las ampollas, alivian los dedos doloridos. No se pegan a la piel ni al bañarse. Venta Farmacias, Perfum y Droguerías.

PRECIOS Pts. 1/2 cajita (para 4 callos) 1,50 cajita (para 9 callos) 3,00

(3) 9 ojos gallo 3,00 (3) 4 juanetes 3,00 (3) 4 durezas 3,00

Parches Zino del Dr. Scholl

ZINO aplicado, dolor terminado.

CASA IBARRA

FUNDADA EN 1870

PAÑERIA BAZAR Y SASTRERIA

Altas novedades en trajes y gabardinas. Precios sin competencia por ir directamente del fabricante al cliente.

Corte y confección esmerada. Especialidad en trajes de Primera Comunión. Uniformes de todas clases.

Exposición: Plaza del General Loma, n.º 1. Despacho: Plaza de la Virgen Blanca, 9 y Plaza de la República, 29.

Teléfono 1330



LA OFICINA MODERNA - Easo, 4 - SAN SEBASTIAN. Contabilidad L. O. M. PERFECCIONADA. que conserva toda la legalidad por escribirse en los libros con tinta. de nuestro sistema, garantiza un exacto y rápido balance mensual. muchas firmas de la provincia la emplean. También Ud. debiera aprovecharse de estas ventajas pida una demostración a. Teléfono 11-983.

Capofazos a granel

LAS DE ORDUNA

Por razón de que ayer publicamos el cartel de la novillada que habrá en Miranda de Ebro el domingo 5 del entrante mayo, damos hoy el de las que el mismo empresario mi buen amigo Vicente Elejalde, ha organizado para la ciudad de Orduña. — plaza que también lleva en arriendo—, con motivo de las tradicionales fiestas a Nuestra Señora de la Antigua. Serán dos, con estos programas:

Miércoles 8 de mayo. — Cuatro novillos de la ganadería de don Manuel Etxura, de Logroño, para los diestros bilbaínos Modesto Rodríguez y Luis Díez, acompañados del personal siguiente: Sobresaliente: Justo García (Gitano).

Banderilleros: Jesús Pascua, Seviano Ramos (Ramitos), Agustín Cabrera (Chatillo de Bilbao) Mario, de la Villa, Juan Manuel González (Carabina) y Luis Izquierdo.

Domingo 12. — Tres novillos de la misma procedencia, los dos primeros para Modesto Rodríguez y el tercero para Justo García (Gitano).

Banderilleros: Jesús Pascua, Andrés Calabia, Jesús Esteban (Sordo), José Martínez (Farnesio) y Agustín Cabrera (Chatillo de Bilbao).

Las novilladas empezarán a las cinco y cuarto, porque a las cinco llega de Bilbao un tren que a todos los años lleva aficionados suficientes para llenar la plaza; y los precios serán estos:

Sombra. — Paleos, con doce entradas, 60 pesetas el miércoles y 50 el domingo; entrada para palco 6 y 5 respectivamente; barrera, 6 y 5; tendido, 3,75 y 3.

Sol. — Barrera, 3,50 pesetas el miércoles y 3 el domingo; tendido, 2,75 y 2 respectivamente.

Aunque la histórica ciudad vizcaína está a 40 kilómetros de Vitoria, a la fiesta del domingo no ha de faltar nutrida representación de nuestros aficionados.

EL NIÑO DE OLARIZU.

NO DEJE DE ADQUIRIR EL LIBRO EL TRADICIONALISMO ESPAÑOL

Su Historia

Su Ideario

Sus hombres

Precio: 3,50.—Por correo, 4 pesetas.

PIDALO en las Librerías o a "Pensamiento Alavés"

DR. PARRA SOLACHE

OCULISTA

FLORIDA, 24 TELNO. 1788

VITORIA

OPTICA MEDICA

DATO, 83. TELEFONO, 1759

VITORIA

Bajo la dirección del Dr. Parra. Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos—Oculistas

Optica fina en general.—Gafas y lentes de todas clases.—Microscopios, barómetros, curvimetros, etcétera, etcétera.—Prismáticos y gemelos de teatro.—Lupas, etcétera, etcétera.

Accesorios y reparaciones. Surtido completo de cristales ópticos.

LARRAMENDI HNOS.



Talleres mecánicos movidos eléctricamente. Las recetas de los señores médicos oculistas son ejecutadas con exactitud. Graduación de la vista gratis. Optica fina en general. Gafas y lentes de todas clases, gemelos, cristales, lupas, monturas, estuches, accesorios y reparaciones.

Movimiento deportivo

Se ha verificado el sorteo para los partidos de fútbol del próximo domingo

El comienzo de la "I Vuelta Ciclista a España" constituyó un gran éxito.—Clasificación general de la primera etapa

FUTBOL

EL CAMPEONATO DE COPA

Ayer se sortearon los matches que se celebrarán los días 5 y 12

Madrid.—Ayer tuvo lugar el sorteo de los partidos eliminatorios que deben celebrarse los días 5 y 12 de mayo, con el siguiente resultado:

- Día 5: Valladolid-Ferrovial. Athletic (M)-Nacional. Donostia-Irún. Zaragoza-Júpiter. Español-Granollers. Girona-Badajona. Valencia-Gimnástico. Murcia-Hércules. Elche-Malacitano. Ceuta-Betis. Sporting-Avilés. Arenas-Baracaldo. Día 12: Vencedor del match Sporting-Avilés contra el vencedor de Ferrovial-Valladolid. Vencedor de Athletic-Nacional contra vencedor de Arenas-Baracaldo. Vencedor de Donostia-Irún contra vencedor de Zaragoza-Júpiter. Vencedor de Español-Granollers contra vencedor de Girona-Badajona. Vencedor de Valencia-Gimnástico contra vencedor de Murcia-Hércules. Vencedor de Elche-Malacitano contra vencedor de Ceuta-Betis.

Estas eliminatorias se jugarán por el sistema de k.o., a un solo partido, si los contendientes, de acuerdo, no las hacen a doble vuelta; pero para ello será necesario que uno de los dos partidos se celebre con anterioridad a las fechas del 5 y 12 de mayo.

Se recuerda a los Clubs que, a los efectos de los artículos oportunos del reglamento, los partidos del campeonato de Copa deberán jugarse en campo de hierba, y si se diera el caso de que algún Club no lo tuviera, se celebrarán en el terreno de otro Club que lo tuviera.

TRIUNFO DEL EQUIPO ALEMÁN

Niza.—El equipo alemán ganó el domingo el premio de las Naciones, del minis-ros frances de Negocios Extranjeros, en el Concurso Hípico internacional

A continuación se clasificaron, sucesivamente. Holanda, Portugal, Italia, Bélgica, Turquía, Francia, España, Rumanía y Suiza.

La puntuación del ganador fue de 5,5 y la del equipo español, de 5,5.

CAMPEONATO ITALIANO

Roma.—Resultados del campeonato de Italia:

Ambrosiana 1; Fiorentina 1. Lazio, 4; Brescia, 0. Torino, 0; Nápoles, 0. Siempierdarena, 1; Palermo, 0.

Livorno, 1; Pro Vercelli, 0. Triestina, 2; Milán, 1. Bolonia, 1; Roma, 1. Alexandria, 0; Juventus, 0.

Clasificación: Ambrosiana y Juventus, 36 puntos; Fiorentina 35; Roma y Lazio, 27; Palermo y Triestina, 26; Alexandria, 25; Bolonia y Nápoles, 24; Milán, 22; Brescia, 22; Turín 21; Siempierdarena, 20; Livorno, 18; y Pro Vercelli, 11.

OTRO TRASPASO

Valencia.—Se asegura que el Levante ha traspasado a defensa Saló al Athletic de Madrid en 14.000 pesetas.

EN HONOR DEL BETIS

Sevilla.—Para cuando regrese el equipo del Betis se proyectan varios actos en su honor. Probablemente la Banda del Municipio irá a las afueras de la capital para recibir al equipo, que recorrerá las calles. Por la noche habrá banquetes y otros actos en premio a sus merecimientos.

TAMBIEN GOROSTIZA SELECCIONADO

Ayer salieron para Madrid, Iraragorri y Cilaurén, que como se sabe estaban seleccionados para jugar contra Portugal,

También se recibió orden de salida para Gorostiza, seleccionado definitivamente y que junto a Iraragorri, se alineará formando el ala izquierda del equipo español.

EL BETIS EN BILBAO

Ayer pasó por Bilbao, procedente de Santander, el nuevo campeón de la Liga futbolística.

Se le hizo un recibimiento cordial.

Los equipiers del Betis pasaron a las dependencias del Athletic, donde se les hizo entrega, entre aplausos, de la Copa de la Liga, que pasa por este año a su poder.

Hubo discursos, llenos de afecto. El representante del Athletic hizo votos por que el año próximo la ceremonia sea a la inversa; es decir, que sea el Athletic, quien vaya a recoger la Copa a Sevilla.

MAÑANA JUGARAN EL ARENAS Y EL BARACALDO EN PARTIDO ELIMINATORIO DE COPA

Ha correspondido eliminarse entre sí a los equipos vizcaínos Arenas y Baracaldo, y el partido tendrá lugar mañana, miércoles, a las cuatro de la tarde en Lascazarre.

El partido debía jugarse en campo neutral, salvo en el caso

de ponerse de acuerdo los Clubs contendientes, como así lo han hecho el Arenas y el Baracaldo que celebrarán dos partidos: uno mañana y otro el día 5 de mayo en Ibañdo.

El Baracaldo alineará el siguiente equipo:

Antolín; Rey, Cachi; Pablito, Julián Ramón, Seguro; Larrazabal, Barroeta, Olano, Cachelo y Zuloaga.

CICLOPEDESTRIAMO

UNA VICTORIA DE BALBUSSI

Niza.—Se corrió una prueba de 18 kilómetros, en la que resultó vencedor Balbussi, que acusó tan neta superioridad que dió muestras de ser un indiscutible campeón de esta clase de distancias.

A continuación entraron Lucidi, Leteur, etc.

El ganador empleó en la distancia 1 hora 3 minutos 5 segundos.

AUTOMOVILISMO

Madrid.—En el Stadium Metropolitano, numerosísimo público presenció la difícilísima prueba realizada por el campeón automovilista norteamericano mister Miller, que volcó tres veces consecutivas con su coche, cuando éste desarrollaba una marcha de 100 kilómetros por hora.

La prueba se efectuó felizmente sin que el corredor sufriera el más ligero percance. El público aplaudió al expertísimo conductor.

PELOTA

EGUIA Y ARTAZO CONTRA UN FORMIDABLE TRIO.—HERMANOS ECHANIZ CONTRA HERMANOS UBILLA

Bilbao.—Para mañana, día primero de mayo, ha preparado el Club Deportivo dos extraordinarios partidos.

Alberto Eguía, completamente repuesto de su reciente dolencia y queriendo demostrar a su público de lo que es capaz, acompañado de Artazo, jugará contra el formidable trío Olascoaga, Ubilla III y Altuna.

Fuerte es la pareja que algunos éxitos ha conquistado en la cancha del Club Deportivo, pero el trío, que tendrá bien cubierta la cancha, podrá ofrecer una lucha competida.

Como segundo partido, los hermanos Echaniz, de Azcoitia, jugarán contra los hermanos Ubilla, de Aulestia.

El programa dará comienzo a las cuatro en punto de la tarde.

AYER EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Los resultados de los partidos jugados ayer, acusaron estos resultados:

En el Moderno: Izaguirre y Amenábar, 50; Alberdi e Idiazabal, 47.

Gamborena e Isasi, 50; Illarramendi y Elhegui, 33.

En el Urumea: Pasiego y Errezabal, 45; Salasamendi y Erviti, 29.

Echaniz y Azcoitia, 42; Arbarola y Salaverria II, 45.

BASKET-BALL

EL MONLHOUSE, CAMPEON DE FRANCIA

París.—En el campo de Roland Garro se disputó la final del campeonato de Francia de basketball.

Quedó campeón Monlhouse al vencer al Lille por 4032.

Gustos Selectos

Colecciones inmensas

Precios baratísimos

Es lo que presenta

para la actual temporada

Almacenes de Tejidos

Hijo de Antero Estibáñez

Postas, 21 y 23

Teléfono 1130

Antes de hacer sus compras visite

estos Almacenes

Ved sus escaparates y exposiciones

Asociación Católica de Padres de Familia

Mañana miércoles D. m. a las ocho de la noche, en el salón de actos de la Asociación, dará una conferencia el ilustrado catedrático del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, don Javier Mongelos, sobre el tema «Breves consideraciones acerca de la 2.ª Enseñanza».

Recomendamos a los padres de familia católicos y simpatizantes, acudan con puntualidad a escuchar estas conferencias que han despertado extraordinario interés entre los asociados.

Veraneantes de Zarauz

Atendiendo a vuestros justos deseos, se ha montado una oficina de alquileres con datos de pisos, villas, hoteles, fondas, casas de huéspedes, y demás, en el Circulo Tradicionalista de esta Villa, que se halla a vuestra disposición.

Dirigid vuestra correspondencia al Secretario del Circulo Tradicionalista de Zarauz, que os servirá muy complacido.

40. Luis Esteve (español), en 6 h. 31 m. 35 s.

41. Ramón Ruiz Trillo (español), en igual tiempo.

42. Agustín González (español), en 6 h. 31 m. 53 s.

43. Francisco de Blas (español), en igual tiempo.

44. Rafael Pru (español), en 6 h. 34 m. 19 s.

45. David Pérez (español), en el mismo tiempo.

46. Jaime Pagés (español), en 6 h. 38 m. 42 s.

47. Joaquín Bailón (español), en 6 h. 45 m. 22 s.

48. Antonio Muñoz (español), en 6 h. 48 m. 51 s.

49. Francisco Mula (español), en 6 h. 48 m. 54 s.

50. Sebastiano Piccardo (italiano), en 7 h. 23 m. 27 s.

Gran premio de la Montaña.—Resultados después de la ascensión de la primera cuesta puntuable: Alto de León.

Leo Amber (suizo), 10 puntos. Luigi Barral (italiano), 9 puntos.

Edoardo Molinar (italiano), 8 puntos.

Federico Ezquerro (español), 7 puntos.

Fermín Trueba (español), 6 puntos.

Salvador Molina (español), 5 puntos.

Vicente Trueba (español), 4 puntos.

Francois Gardier (belga), 3 puntos.

Antonio Escuriot (español), 2 puntos.

Adam (belga), 1 punto.

Diferencia, en tiempo, entre Amber y Barral, 53 segundos.

FUTBOL

RETO

Para mañana, primero de mayo, a las tres y media de la tarde, reata el equipo de la Juventud Parroquial de San Miguel Arcángel al Estrella F. C. a jugar un partido de fútbol en el campo de Arana.

El equipo de la Juventud de San Miguel se alineará en la forma siguiente:

Antonio; Ubis, Eguiluz, Casado, Castiño, Lafuente; Larrauri, Viteri, Viñaspre, Alvaro y Piramuellos.

LEED Y PROPAGAD "PENSAMIENTO ALAVES"

UN BUEN CONSEJO

No hacer en casa preparaciones—siempre deficientes—para lustrar suelas y muebles, porque el peligro de morir abrasada, os acecha.

Evitarle, adquiriendo para el caso un producto realmente selecto y económico: «ENCAUSTICO ALIRON».

UN BUEN CONSEJO



UN BUEN CONSEJO

UN BUEN CONSEJO

UN BUEN CONSEJO

UN BUEN CONSEJO

Curación de las HERNIAS

Interesa saber:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, estará en VITORIA y en el Hotel Francia, únicamente el próximo jueves, día 2 de mayo, de 9 a 1 y de 2 a 6 y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en VITORIA y en el HOTEL FRANCIA únicamente el próximo JUEVES, día 2 de Mayo.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en SAN SEBASTIAN el día 1 en el HOTEL EUROPA, en PAMPLONA el día 3 en el HOTEL PIRINEOS, en LOGROÑO el día 4 en el HOTEL PARIS y en BURGOS el día 5 en el HOTEL UNIVERSAL.

TALLERES Y DESPACHOS EN BARCELONA: UNION, 13. — CASA TORRENT.

Azpiazu H^{nos}.

MUEBLES

EXPOSICION PERMANENTE EN LOS TRES PISOS DEL EDIFICIO.

San Prudencio, 23 y 25 VITORIA

F. MOLET

Médico exdirector del Dispensario Provincial Antituberculoso. Consulta general de medicina interna y especial de enfermedades de los pulmones. Tratamientos con neumotórax.—RAYOS X.—Dato, 81, 1.—Vitoria.

MADERAS

RAFAEL RETANA

Vitoria Teléf. 1934

INDEPENDENCIA,

3

ENCAMINE USTED SUS PASOS EN ESTA DIRECCION SIEMPRE QUE NECESITE MUEBLES DE CUALQUIER CLASE.

EN LA AMUEBLADORA VITORIANA ENCONTRARA EL MAS EXTENSO SURTIDO Y LOS PRECIOS MAS CONVENIENTES. PARA MUEBLES, SIEMPRE

LA AMUEBLADORA VITORIANA

MANUEL ALONSO

INDEPENDENCIA, 3 VITORIA

Lanas lavadas de todas clases para colchones

Ramiro Gómez

Cercas Bajas, 3.—Teléf. 1135

Radio. Radio, Radio

La casa Linacero notando la falta que hacía en Vitoria acaba de montar un laboratorio bajo la Dirección de don Federico Rodríguez, técnico, para el arreglo de toda clase de aparatos y prueba de válvulas a la vista del público completamente gratis.

Si tiene algún aparato que no vaya bien, avisenos y seguidamente le arreglaremos su radio por lo que no le cobraremos nada hasta tanto no nos dé usted su conformidad.

Para saber si un aparato va bien lo primero que debía usted mirar son sus válvulas, las que nosotros y en su domicilio le haremos completamente gratis.

Todas las reparaciones las hacemos en el día, haciendo también los arreglos en su domicilio.

Única casa en Vitoria con material especial para esta clase de arreglos, avisenos usted y pasaremos por su domicilio. Proyectos y presupuestos antes de hacer ningún trabajo, gratis

«LA EXPORTADORA». — Fábrica de lunas, espejos, marcos y molduras, de SEBASTIAN RICARDO ARANGUI, VITORIA.—Lunas en blanco y plateadas de grandes dimensiones, para escaparates, cafés y demás.—Lunas biseladas y grabadas.—Lunas de segunda, finas.—Espejos de todas clases.—Marcos con cromos y oleografías.—Molduras.—Vidrios impresos.—Vidrios del país y del extranjero. Teléfono 1942.

A MI DISTINGUIDA CLIENTELA

Acabamos de recibir un gran surtido de aparatos de luz; los últimos modelos y de insuperable calidad y económicos, propios para regalos de novios, Cta.

Despachos. Comedores. Gabinetes. Salas. Dormitorios NO COMPRE SIN ANTES VER NUESTRO SURTIDO

EUSEBIO ARBULO — FLORIDA, 28 — Teléfono 1472 Pidan presupuesto para instalaciones eléctricas, sujetándose al nuevo Reglamento.

LAMPARAS DE 10 a 60 BUJIAS a 90 CENTIMOS

Preparación Militares Ingenieros civiles

Academia de MATEMATICAS.—Dato 51, 3.º Izqda. Director: Comandante de Artillería don Luis Echeverría.

“AURORA”

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

Capital desembolsado: 4.500.000 ptas.—Fundada en Bilbao el año 1900.—Consultense sus ventajosas condiciones para Seguros contra Incendios.—Subdirector para la Provincia de Alava: JULIO BERRIOAÑO, San Prudencio, 14-2.º.

Tradicionalistas riojanos Leed y propagad

“Lealtad Riojana”

EDITADO POR LA COMUNION TRADICIONALISTA DE LOGROÑO

El Comercio mejor surtido de Vitoria

“El Gran Mundo”

Postas, 26

“ROYAL”



Compañía Inglesa de Seguro

FUNDADA EN LIVERPOOL EL AÑO 1845

Establecida legalmente en España por decreto del Gobierno de 1.º de octubre de 1873.

Extracto del balance mundial correspondiente al ejercicio de 1932: Para todas las ramas: Capital suscrito, 5.599.930 libras esterlinas. Capital desembolsado, 2.799.965 libras esterlinas.—Fondos totales, 43.503.436 libras esterlinas. Primas, deducidas las de reaseguros cedidos, 14.221.220 libras esterlinas. (La libra esterlina se cotizó en la Bolsa de Madrid, en 30 de diciembre de 1932, al cambio de 40,65).

Extracto del Balance correspondiente a las operaciones españolas para la rama de Incendios:

Capital suscrito y capital desembolsado: No existen cantidades especiales para España, por no disponerlo, ni los Estatutos de la Compañía ni las Leyes españolas.

Fondos: Hállanse situados en España: En la Caja General de Depósitos, invertidos en Valores Públicos del Estado español, pesetas 380.800. En Entidad Bancaria e invertidos en Valores Públicos del Estado español, pesetas 463.100. Primas, deducidas las de reaseguros cedidos, pesetas 1.520.702,13.

Los siniestros de la región se pagan en Vitoria. MORE: Francia, número 42. Teléfono, 1139. (Autorizada la publicación de este anuncio por la Inspección General de Seguros y Ahorros en 16 de octubre de 1933).

MARAVILLOSO

RECEPTOR

3 MODELOS

TODA ONDA

Sanmartín - Radio

Reparaciones

Absoluta garantía

Ptas. 560

Plaza de la República, 32.

Teléfono 1853



Fábrica de Papeles Pintados de Manuel Grandes

Esta Casa, abrirá su local en la calle Dato, núm. 7 y mientras tanto hace dichas ventas en la fábrica. BARRIO DE SAN CRISTOBAL, 25. TELEFONO 1929.

Antes de hacer sus compras, consulte con esta fábrica. No olvide que compra del fabricante directamente y hallará un beneficio de más del 50 %. Surtido de más de 25.000 modelos. Todos ellos los más modernos por renovarlos todos los años.

Tenemos papeles extranjeros de las principales casas del mundo y preciosidades en papel cristal.

Esta fábrica es la más importante de España y la única en todo Alava, no teniendo Sucursales ni Depósitos, pues hace todas sus ventas directamente de fábrica.

A todo aquel que solicite tarjeta en la Dirección, con sumo gusto se le enseñará sus instalaciones.

Caja de Ahorros de la Ciudad de Vitoria

Fundada el año 1856.—Es la Institución de Crédito más antigua en Alava. Funciona bajo la garantía del excelentísimo Ayuntamiento y al protectorado del Gobierno.

Capitales impuestos... pesetas 43.500.000.—
Número de imponentes... pesetas 23.866.—
Capitales y Reservas... pesetas 3.275.000.—

Principales operaciones.—Préstamos: Con garantía personal, de valores o bien de terreno o edificios urbanos y rústicos.—Imposiciones: En libretas de ahorro a la vista. Imposiciones a plazo. Ahorro escolar.

DESARROLLO DE LA CAJA DE AHORROS:

Año	Capital impuesto	Capital impuesto	
Año 1850	pesetas 1.912	Año 1910	pesetas 7.992.208
Año 1880	pesetas 234.050	Año 1915	pesetas 10.079.122
Año 1900	pesetas 858.092	Año 1925	pesetas 15.368.618
Año 1905	pesetas 160.897	Año 1933	pesetas 41.291.813

Oficinas: POSTAS número 19.

CONAC

Tres Perlas

FINISIMO Y MUY VIEJO

LA DISTINCION EN EL VESTIDO ES SU LIMPIEZA

MI SEÑOR ES EL HOMBRE MAS ELEGANTE. YO LIMPIO DE UN MODO IRREFRACHABLE CON

NETTOSOL



Y EN POCOS MINUTOS TODA CLASE DE MANCHAS EN TRAJES, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, SOTANAS Y MANTEOS

NETTOSOL

HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, ETC., ETC.,

FRASCOS A 2'50 Y 4'50 PESETAS

VENTA EN DROGUERIAS, PERFUMERIAS, MERCERIAS Y BAZARES. COMPRANDO UNA VEZ SE ADOPTA PARA TODA LA VIDA

ACADEMIA VADILLO

FUEROS, 10, PRIMERO.—VITORIA

Esta Academia viene dedicándose desde hace 20 años y con éxito continuo a la enseñanza práctica de CONTABILIDAD POR PARTIDA DOBLE, CALCULO MERCANTIL, LEGISLACION, CORRESPONDENCIA, MECANOGRAFIA Y REFORMA DE LETRA. Tiene establecida una SECCION DE BANCA para los alumnos que aspiren a ingresar en cualquier Banco, Cuenta con infinidad de alumnos que han obtenido plaza en Bancos y toda clase de Oficinas, previa oposición. Se encarga de organizar la Contabilidad en toda clase de negocios, ya establecidos o por establecer. Facilita empleados aptos a quien los solicite y, con objeto de facilitar los estudios a los que residen fuera de la Capital, ha establecido la ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA por un método tan sencillo como práctico, que permitirá obtener absolutos conocimientos contables sin gran esfuerzo. Pida usted detalles.

J. BOLUMBURU - MARMOLES

Portal de Arriaga 9 - Teléfono 1751 - VITORIA

PORTADAS | CONSTRUCCION
MOSTRADORES | PANTEONES
VELADORES | ESCULTURA
ESCALERAS | TALLA etc.

Soliciten proyectos y presupuestos

El valenciano Ecuriet llega destacado a Santander, con dos minutos de ventaja sobre Salvador Cardona

El español Capella sufre un serio accidente a poco de empezar la segunda etapa y tiene que abandonar la carrera

¿TOMARAN LA SALIDA?

Valladolid.—A pocas horas para la salida de la segunda etapa, en los centros deportivos de Valladolid no se habla de otra cosa.

¿Existe de verdad descalificación?

¿Tomarán la salida los corredores italianos?

Personas autorizadas de la organización de la carrera nos han asegurado que no solamente tomarán la salida sino que no pesa ningún peligro de descalificación sobre Barral y demás compañeros.

Hasta se nos ha afirmado que la carta de la Federación Italiana sólo existe en la imaginación de algunos elementos que quieren estar enterados de todo hasta de lo que no se ha producido.

LA ETAPA DE HOY VALLADOLID-SANTANDER 251 KILOMETROS

Valladolid.—A las seis de la mañana, acudieron los corredores a la Plaza de la Rinconada, de Valladolid, en donde se hacía la llamada oficial y se habían de ultimar los preparativos para el comienzo de la segunda etapa de la Vuelta a España.

Las operaciones de control se verifican frente a la casa del Valladolid P. C.

A pesar de lo intempestivo de la hora hay mucho público esperando el comienzo de las operaciones.

Se hacen comentarios y vaticinios. Los hermanos Trueba, Luciano Montero, Ezquerria y Cañardo son aplaudidos y muchos aficionados se les acercan para darles golpes en la espalda e injertarles moral con voces de ánimo.

¡Hola Trueba, ahora es la tuya! ¡Animo Luciano!

¡Bien por Cardona! Estas voces entusiastas resuenan con fuerza en la semi oscuridad de la Plaza de la Rinconada, apenas teñida todavía con las primeras cintas de la aurora.

El tiempo es fresco. Los corredores envueltos en peliza golpean su cuerpo con las manos para entrar en reacción.

LOS ITALIANOS CORREN Valladolid.—En todos los corrillos de la Plaza de la Rinconada, se hace la misma pregunta. ¿Correrán hoy los italianos?

Se aguarda con verdadera expectación la presencia de los corredores.

Los ciclistas van llegando al control de salida.

De pronto un rumor en el público que espera y una voz que se va elevando como una oía.

¡Aquí está Barral!, Picardo y Molinar. Los italianos corren.

Como un solo hombre, se presentan en el control de salida para cumplir el requisito reglamentario UN "FORFAIT"

Valladolid.—Todos los corredores han acudido a las seis y media a las operaciones de control.

Todos no, porque falta uno. El

aragonés Santiago Mostajo, que ha estado en un accidente que le impide tomar la primera etapa.

Quedó muy resentido después del esfuerzo que hizo para mantenerse en paridad con los líderes.

Hoy estaba cansadísimo y no se ha atrevido a tomar la salida.

El primer "forfait", la primera baja de la Vuelta a España sobre los caballos de acero.

Los demás continúan con análogos entusiasmos que al principio. LA SALIDA NEUTRALIZADA

Son las siete menos cuarto cuando se da la salida neutralizando. Ya es de día claro y la temperatura se ha elevado bastante.

Los corredores van en compacto pelotón como si quisieran librarse del fresco de la mañana hasta la meta oficial de salida instalada junto al fiato de la carretera de Santander.

LA SALIDA OFICIAL Momentos más tarde "el paquete" ha llegado junto al fiato de la carretera general.

A esta hora el grupo de curiosos ha crecido considerablemente y constituye ya una muchedumbre imponente.

La llegada de los corredores es acogida con entusiasmo. Se aplaude especialmente a Vicente Trueba, Montero, Cañardo y Ezquerria.

También Digneff, líder de la etapa de ayer escucha en su honor muchos aplausos. El señor Guiseris, juez árbitro de la salida.

La muchedumbre estalla en una ovación clamorosa. Vuelven a sonar las voces de ánimo, en honor de los españoles y los aplausos a Digneff, que viste el "maillot" naranja, como líder de la prueba.

UN ACCIDENTE Los primeros 30 kilómetros

Federación Patronal Alavesa

AVISO IMPORTANTE Se comunica a todos los industriales y comerciantes que el próximo miércoles día primero de Mayo, será considerado, para los efectos del trabajo, como un domingo. Debiendo en consecuencia permanecer cerrados los establecimientos del comercio en general, no desarrollándose ninguna actividad en fábricas y talleres.

Por el contrario, deberán funcionar hoteles, fondas, restaurantes, cafés, bares, cervecerías, tabernas y otros establecimientos similares del gremio de hostelería y espectáculos públicos, permaneciendo abierto el comercio de la alimentación, atendiendo igualmente todos los servicios que normalmente tengan actividad en domingo. Cumpléndose a estos efectos la jornada de trabajo correspondiente a los días festivos dominicales.

apenas si dan origen a ligeras escaramuzas que no alteran el grupo de routiers.

Se produce en esta segunda etapa un lamentable accidente, cuya consecuencia es la baja de un corredor español que ayer hizo una brillante carrera.

En el kilómetro 29, cerca de Venta de Baños, el español Capella sufre una caída muy aparatosa y resulta con lesiones de pronóstico reservado.

No puede continuar la marcha y hay necesidad de hospitalizarle.

El estado de Capella parece satisfactorio. EL CONTROL DE LA FIRMA

La marcha es muy lenta. Nadie intenta desmarcar, pensando en los obstáculos que quedan más adelante.

El paso por Osorno, sin que se haya estirado el pelotón se hace con bastante retraso sobre el horario previsto.

El primer en llegar a la firma es Antonio Montes, de Sevilla, que entra con 25 minutos de retraso sobre el horario previsto.

Después entran Destrieux, Cardona y los demás. Los dos premios de 500 y 200 pesetas donados por la Azucarera del Ebro para el primer y segundo que pasase por Venta de Baños han sido ganados por Isidro Figueras.

EN LA MONTAÑA Por Reinoso pasa en primer lugar el belga Louyet y después un grupo de españoles entre ellos Trueba y Cañardo.

Digneff ha roto una rueda y lleva hora y media de retraso. Más adelante Cardona da la batalla y al llegar a Torrelavega va en primera posición con alguna ventaja sobre Ecuriet que le sigue a gran marcha.

Después rueda un pelotón al mando de Alvarez. Ecuriet fuerza la marcha y alcanza a Cardona en el Atto de la Pajoza, que es el puerto puntuable.

El valenciano aumenta su ventaja y en el Alto de Pajoza a donde llega el primero tiene ya una considerable ventaja sobre su más próximo adversario que es Cardona.

La entrada en la meta se hace por este orden:

1. Ecuriet.
 2. Cardona, a 2 minutos.
 3. Gustavo Delour, un minuto, 30 segundo, después.
 4. Alvarez.
- Después entra un pelotón con 15 minutos de retraso sobre Ecuriet.

LA CLASIFICACION GENERAL Por la irregularidad en la hora de llegada y la deficiencia en ciertos servicios, resulta difícil dar una clasificación general exacta de los corredores.

La más exacta parece ésta:

1. Antonio Ecuriet, 8 horas 33 minutos y 37 segundos.
 2. Salvador Cardona, 8 h., 35 minutos, 58 s.
 3. Gustavo Toloes, 8h., 36 m., 8 s.
 4. Alvarez, 8h., 43 m., 37 s.
- Ecuriet se ha colocado con éste resultado en líder de la vuelta, en posesión del "maillot" anaranjado.

REUMATICOS!!
Si queréis curar usad **"KARMEL,"**
De venta en farmacias

¿HA HABIDO CARTA?

Madrid.—Ayer hablábamos de que al llegar a Valladolid el entrenador del equipo italiano señor Ferraresi había recibido una carta de la Federación Velocipédica de su país, dando cuenta del acuerdo adoptado por aquella entidad en el sentido de que los corredores italianos tenían prohibido tomar la salida a la Vuelta a España, bajo pena de descalificación.

Hemos intentado entrevistarlos con Ferraresi para interrogarle acerca de ese extremo, pero el fracaso ha coronado nuestro esfuerzo.

Ferraresi ha eludido toda respuesta contestando con evasivas y ambigüedades que no dicen nada.

¿Ha habido verdaderamente descalificación?

¿Ha existido la carta de que se habla?

A estas horas hasta se duda de que la carta existía y de que la Federación Italiana hubiese adoptado decisión tan injustificada.

Nuestro Prelado a San Sebastián

Esta tarde ha salido para la capital guipuzcoana, donde tomará parte en la Semana de Acción Católica y en la consagración episcopal del Padre Alzo, acontecimientos que se verificarán en los primeros días de mayo en San Sebastián.

Hurgando en la actualidad

Curiosa, bonita e interesante, aunque, por desgracia, no original, fué la estadística de colaboración que apareció en estas columnas referente a los atropellos ciclistas.

¡Los atropellos ciclistas! Algo que constituye, sencillamente, una vergüenza, por lo fácil que sería su desaparición, absoluta y total, a poco empeño que los agentes de la autoridad pusieran en conseguirlo.

El pacienzudo y espontáneo investigador ya refería dieciocho casos registrados en un mes, elevándolos juiciosamente a veinticinco si a los asistidos en el Cuarto de Socorro se suman los que no requieren auxilios de la ciencia.

Nosotros hemos visto, más de un día, y más de dos, y más de tres, dar la "Vuelta a Francia" por el nuevo circuito o pista establecido en Vitoria y que por las trazas, no lo han advertido los encargados de seguir a los corredores.

Se trata de "La Vuelta a la Sucursal del Banco de España", algo precioso y definitivo, pues alrededor del edificio citado se corre y se corre, sin obstáculos ni cortapisas alguna, que da gloria verlo.

Así vienen luego las desgracias y los atropellos a los que caminamos a pie, dando que pensar si tendremos que armarnos de maïsser para defendernos, ya que tan desamparados nos hallamos.

¡Dichosos atropellos ciclistas!

PENSAMIENTO ALAVES

Precauciones en Barcelona por la fiesta de mañana

Según datos oficiales, el paro en España afecta a más de setecientos mil obreros.

La reforma de los Jurados Mixtos

LA REFORMA DE LOS JURADOS MIXTOS Madrid.—El ministro de Trabajo ha dicho a los informadores que en el Consejo de esta mañana ha entregado a sus compañeros copias de su proyecto de reforma de los Jurados Mixtos y que no sabía si se trataría de ello en el Consejo de esta tarde o en otro próximo.

PRECAUCIONES EN BARCELONA

Barcelona.—El Jefe Superior de Policía ha dado orden para que esta noche a las ocho estén todos los servicios de vigilancia y seguridad acuartelados ante la fiesta del 1.º de Mayo.

LAS NEGOCIACIONES CON FRANCIA

Madrid.—En el curso de las negociaciones con Francia en Madrid ya fueron anunciadas si bien veladamente por los delegados de aquel Gobierno posibles medidas lesivas para la exportación de nuestros principales productos a aquel mercado arguyendo que monopolizábamos prácticamente el abastecimiento de Francia en agrios puesto que en naranja las exportaciones españolas eran muy abundantes.

La Delegación francesa propuso el contingentamiento de este fruto. Hizo también saber que por necesidades de su política colonial tenía que gravar la variedad "clementina" con fuertes recargos arancelarios y a elevar los foros de las otras especies de mandarina en 15 francos por quintal métrico.

Como es sabido estos artículos representan algo más de 250 millones de francos equivalentes a más del 55 por ciento del volumen total de nuestras exportaciones a Francia.

A estas indicaciones se contestó por la Delegación española diciendo que para la conclusión del acuerdo complementario y también para el mantenimiento de relaciones comerciales con Francia era premisa indeclinable el mantenimiento del statu quo en todo el grupo de agrios y en el de plátanos, ambos sobrecargados desde que Francia introdujo la política de contingentes.

Que si Francia no podía asistir a los intereses coloniales y se veían obligados a recargar los foros de las mandarinas en 15 francos habría solamente un acuerdo reducido en el sentido de que esa medida, sin obstaculizar la conclusión del convenio, traería como consecuencia un amedida de compensación por parte de España que supondría un quebranto en las importaciones francesas y una reducción de su volumen.

Después de la última interrupción en Madrid y animado el Gobierno español del deseo de intentar una solución accedió a que si no con carácter definitivo de negociación sino con el de simples conversaciones, se celebraron en París por el señor director general de Comercio y Política arancelaria entrevistas con los delegados del Gobierno francés al objeto de discutir las bases que como reflejo fiel de este estado

en tales condiciones que la balanza comercial con Francia no presente intereses para España, de espíritu habían sido elaboradas oportunamente.

LA ESTADISTICA DEL PARO OBRERO

Madrid.—En el Ministerio de Trabajo han facilitado una estadística del paro obrero en 31 de Marzo de 1935.

De ellos, 457.088 están en ascenden a 704.482.

En total los obreros parados paro completo y 267.395 en paro parcial.

El contingente mayor corresponde a las industrias agrícolas y forestales.

Conferencia del P. Pérez de Urbe

El Secretariado de Acción Católica de Vitoria ha tenido la feliz idea de invitar al reverendo Padre Pérez de Urbe a que dé una conferencia en nuestra ciudad sobre liturgia sagrada, invitación que ha aceptado el ilustre religioso.

La conferencia se celebrará, Dios mediante, el próximo sábado, día 4, a las ocho, en la Casa Social, y versará sobre el tema «La liturgia en la vida cristiana».

La entrada al acto será por invitación, y éstas estarán a disposición de los que posean tarjeta de la Acción Católica, hasta el viernes a las nueve de la noche, en las oficinas del Secretariado, calle de Postas, quedando las sobrantes para el público en general, el sábado, en la misma Casa Social.

sión humana. Se trata, en resumidas cuentas, de un avión en el que el motor sea substituido por los músculos, que permita al hombre cernerse en el espacio como un pájaro.

Según la opinión del técnico M. Kranfeld, ese aparato, si llegara a inventarse no ofrecería ninguna ventaja sobre el avión actual.

El amor viene de haber visto, su fin de no ver; el fin de toda causa va siempre seguido de su efecto. Insensiblemente los ojos se acostumbran a no ver un objeto por querido que nos parezca; insensiblemente pensamos que en el día cuando está ausente, hasta que no pensamos en él ni poco ni mucho. El tiempo borra poco a poco la agradable imagen de la memoria, si el original continúa estando lejos, de suerte que quienes se separan amantes, acaban no siéndolo por corta que sea su ausencia.—Madame de Sartory.

También se cuenta que entre dos puertas, una con el título "Entrada al Paraíso" y otra que dijera "Entrada a una conferencia sobre el Paraíso", un alemán entraría por esta última.

Secretariado de Acción Católica de Alava

IMPORTANTE El Secretariado de Acción Católica de Alava en vista de las interesantísimas Conferencias pronunciadas en las Jornadas de Acción Católica de Vitoria y a instancias de numerosos concurrentes a ellas, ha decidido editarlas en un tomo cuyo precio será, como máximo, de dos pesetas.

A cuantos tengan interés en conservar los documentados trabajos de los señores Onandia, Belta, Sautu, Herrera y del Excmo. señor Obispo, rogamos lo indiquen cuanto antes a las oficinas del Secretariado de Acción Católica de Alava, Postas, 21, entresuelo, derecha.—Vito-

La Comisión.

¿Quiere hacer una buena obra? Suscribase a los Comedores Económicos. Visite usted los Comedores Económicos.

CUBIERTOS MESA resultado de toda garantía, 12 piezas por pta. 10,50. Observe usted que sale a menos de 0,90

Cucharitas café, media docena por pta. 4,75. Tenedores meriada, media docena, 4,75

Cucharos de servir cocidos, a 6,50, Cazo de pa, 7,50, Cuchillos de todos precios

SORTIJAS SELLO calidad reforzada de toda garantía. Es un chapado ya a toda prueba que no puede perder nada

En tamaño para niños, a 4,50

Tamaño para señoritas, a 6,50

Tamaño mayor para caballero a 8 pta.

ALIANZAS refuerza das Oro, a 6,50

Añanzas macizas a 15 pta. (según su peso). Oro ley con contraste, 22,50

Es de interés observar que se da toda clase de detalles respecto a la calidad que compra; lo chapado como chapado y lo macizo de oro como tal oro

RELOJES ROLSILO, máquinas AN CORA con DOS AÑOS de garantía, los de 38 pta. ahora a 24 pta.

Los de 28 pta. ahora a 17. Los de 30 a 19 pta. Hay un reloj mo delo exquisito, plano, esfera ácar que valia 30 pta. ahora 28 pta.

COMPRO

Monedas oro y objetos viejos, como cadenas, sortijas, pendientes, alfileres y dentaduras con trozos de oro, etc., pagando a más precio que siempre se ha pagado y asegurando es ésta la casa que más paga, siendo el motivo principal, la mucha venta de alianzas de oro ley y oro bajo y sellos de los dos precios y de más o menos peso.

Por una moneda de oro de 5 pesetas, se abonan 11,00

Por una moneda de oro de 10 pesetas, se abonan 21,75

Por una moneda de 20 francos, se abonan 42,75

Por una moneda española de 20 pesetas antigua desgastada, ... 41,75

Por una moneda de 20 dólares, se abonan 112,00

ASIA.—Joyería-Relojería, Date, S.

Frasco 500 gramos plata líquida para limpiar plata y metal blanco, 4 pesetas. 150 gramos en pastilla, 1,75.

DESPERTADORES los de 14 pta. que se vendían a 8,50 AHORA a 6,75. (Solo hay unas 50 piezas)

Los de forma, de fantasía, propios para regalos, desde 12 pta. El tamaño en quinquín, despertador y reloj de marca, 9 pta.

Despertador JAZ que vale 26 pta. aquí a 18 pta. Pulseras para reloj, señorita y caballero, a 4 pta. Correas de verdad para relojes de señorita, a 1,75

RELOJES PULSERA PARA SEÑORITA Y CABALLERO.

OCASION los de 24 pta a 13,50 (preciosos modelos).

Frasco 500 gramos plata líquida para limpiar plata y metal blanco, 4 pesetas. 150 gramos en pastilla, 1,75.

RELOJES PULSERA CABALLERO. Máquina ANCOR que es lo mejor, a 30 pta.

Para señorita, los de 32 pta. Ahora a 22 pta. Los de 23 pta a 17 pta.

Véalos expuestos en el escaparate

Relojes de marca famosos lo mejor como lo el Omega, etc., etc., etc.

RELOJES PULSERA CABALLERO. Máquina ANCOR que es lo mejor, a 30 pta.

Para señorita, los de 32 pta. Ahora a 22 pta. Los de 23 pta a 17 pta.

Véalos expuestos en el escaparate

Relojes de marca famosos lo mejor como lo el Omega, etc., etc., etc.

RELOJES PULSERA CABALLERO. Máquina ANCOR que es lo mejor, a 30 pta.

Para señorita, los de 32 pta. Ahora a 22 pta. Los de 23 pta a 17 pta.

Véalos expuestos en el escaparate

Relojes de marca famosos lo mejor como lo el Omega, etc., etc., etc.